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na Dogovoreno novo uređenje BiH
Lideri SDA, SNSD i HDZ-a dogovorili su se da na srednjem nivou vlasti, umjesto dva entiteta i 
deset kantona, Bosnu i Hercegovinu čine četiri teritorijalne jedinice sa sjedištima u Sarajevu, Banja 
Luci, Tuzli i Mostaru.

Lideri SDA, HDZBiH i SNSD-a Sulejman Tihić, Dragan 
Čović i Milorad Dodik dogovorili su 26. januara na 

sastanku u Banjoj Luci načela funkcioniranja BiH, pitanja sta-
tusa Brčko Distrikta, državne imovine i popisa stanovništva 
te pozvali sve druge stranke u BiH da podrže ove elemente 
Prudskog sporazuma kako bi Bosna i Hercegovina ubrzala 
svoj evropski napredak.

Četiri teritorijalne jedinice

Prema dogovoru, predsjednici vladajućih stranaka sa-
glasni su da je BiH decentralizirana država, organizirana na 
tri nivoa vlasti. Srednji nivo sastavljen je od četiri teritorijalne 
jedinice, od kojih je svaka utemeljena na diobi vlasti na zako-
nodavnu, izvršnu i sudsku. Nije bilo govora o granicama ovih 
teritorijalnih jedinica, nego je dogovoreno da svaka strana pri-
premi svoj prijedlog teritorijalne podjele do idućeg sastanka 
23. februara u Mostaru, kada će domaćin biti Čović. Trojka je 
potvrdila da će sjedišta ovih teritorijalnih jedinica biti u Banja 
Luci, Tuzli, Sarajevu i Mostaru.

Također, postignuta je saglasnost da je BiH suverena 
država u međunarodno priznatim granicama, demokratska, 
socijalna i sekularna, utemeljena na vladavini prava i načelu 
diobe vlasti na zakonodavnu, izvršnu i sudsku. Dogovorena 
načela funkcioniranja države i pitanje dvojnog državljanstva 
za sve građane BiH konkretnije će biti definirani na sastanku 
u Mostaru.

Kada je Brčko Distrikt u pitanju, trojka se dogovorila o 
amandmanu na Ustav BiH. U njemu se navodi da Distrikt 
“postoji pod suverenitetom BiH u oblastima koje spadaju pod 
nadležnosti institucija BiH, čija je teritorija u zajedničkoj svo-
jini entiteta, jedinica lokalne samouprave s vlastitim instituci-
jama i propisima s ovlaštenjima i statusom iz Konačne odluke 
Arbitražnog tribunala za spor u vezi s međuentitetskom lini-
jom razgraničenja u oblasti Brčkog”.

- Odnos između Brčko Distrikta i institucija BiH i enti-
teta može se urediti zakonom. Ustavni sud BiH nadležan je 
da odlučuje o bilo kojem sporu u vezi sa zaštitom utvrđenog 
statusa i ovlaštenja Brčko Distrikta, koji se može javiti između 
jednog ili svih entiteta i Brčko Distrikta, a svaki takav spor 
može pokrenuti jedino većina poslanika Skupštine Distrikta, 
koja uključuje najmanje jednu trećinu izabranih poslanika iz 
reda svakog od konstitutivnih naroda - zaključeno je na sa-
stanku trojke.

Također, lideri stranaka postigli su konsenzus da je imo-
vina koja će biti predmet zakona o državnoj imovini - imovina 
BiH, koja će shodno sporazumu koji je sastavni dio zakona 
biti podijeljena između institucija BiH, entiteta, kantona, Brč-
ko Distrikta BiH i općina.

Imovina će se knjižiti na osnovu ovog zakona i sporazu-
ma, a stranke potpisnice traže da Komisija za izradu zakona i 
Vijeće ministara BiH u narednih sedam dana predlože Parla-
mentarnoj skupštini BiH prijedlog zakona bez odgađanja.

Pola milijarde maraka za povratak

Radi rješavanja problema izbjeglih i raseljenih osoba, 
stranke potpisnice dogovorile su se da zatraže od Vijeća mini-
stara da nađe mogućnost dobivanja povoljnog kredita od 500 

Čović: Cijela BiH mora 
biti preustrojena!

Predsjednik Hrvatske demokratske zajednice Bosne i 
Hercegovine Dragan Čović izjavio je kako je stajalište ove 
stranke i njegovo osobno da unutarnji preustroj BiH mora biti 
radikalan te da se on mora odnositi na cjelokupni državni terito-
rij, uključujući Republiku Srpsku.

“Cijela BiH je u pitanju kada govorimo o četiri federalne jedi-
nice. To znači da apsolutno postoji mogućnost da se neki dijelovi 
današnje RS nađu u nekim drugim teritorijalnim jedinicama. 
Vjerujem da je broj od četiri teritorijalne jedinice spasonosan za 
BiH, jer bi se u svakom drugom slučaju moglo govoriti o podjeli 
zemlje. To bi bilo i racionalno rješenje jer bi se smanjila silna 
administracija koju sad imamo”, smatra Čović.

“Crtanje karata posljednja je stvar koju ćemo napraviti. To 
je tema koja ostaje za neki naredni put. Tek kada napravimo 
državu koja je funkcionalna doći će završna faza gdje ćemo 
pokušati vezivati određene općinske prostore i dijelove općina 
za pojedinu teritorijalnu jedinicu”, izjavio je Čović.

Na pitanje kako bi on stvorio federalnu jedinicu sa hrvatskom 
većinom u BiH, Čović galantno odgovara: „Jednostavno, pro-
mjenom Ustava BiH! Želimo novi ustav koji može da pruži priliku 
BiH i Hrvatima u Bosni u narednih nekoliko desetina godina, a 
ne kratkoročno.”

Predsjednik HDZ BiH Dragan Čović rekao je da “će se hrvat-
ski entitet samo uslovno zvati hrvatski, a to će biti terotorij sa 
hrvatskom većinom. Hrvatske stranke su u Kreševu definisale 
diskontinutitet teritorija kao jedan od kriterijuma, i svakako da 
ćemo nastojati da oblikujemo jednu od cjelina u kojoj će Hrvati 
biti većina.”
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miliona maraka, koje će se implementirati proporcionalno na-
cionalnoj strukturi stanovništva putem Državne komisije za 
izbjeglice i raseljena lica BiH. Ova sredstva će se obezbijediti u 
periodu od 2009. do 2014.

Takođe je dogovorena i sprovedba popisa stanovništva 
2011. godine u sklopu kojeg će se bilježiti i pripadnost naro-
du, jezik i vjera. Ovaj popis neće imati utjecaja na lokalne iz-
bore do 2014. godine, do kada će se koristiti popis iz 1991.

Lideri SDA, HDZBiH i SNSD-a ocijenili su ovaj sastanak 
veoma uspješnim, ističući da je konsenzus uslijedio u pravom 
trenutku za BiH.

Reakcije iz Stranke za BiH

Povodom zaključaka banjalučkih razgovora predsjednika 
SNSD-a, SDA i HDZ-a izjavom za medije oglasio se Haris Si-
lajdžić, predsjednik Stranke za BiH.

“Izjava Milorada Dodika da ne pristaje na promjene unu-
trašnjih administrativnih, entitetskih granica izaziva nevjericu 
i razočarenje. No, ne zbog njegovih poznatih stavova o nedo-
dirljivosti administrativnih granica RS, već zbog činjenice da 
je u liderima SDA i HDZ-a pronašao partnere za konačnu et-
ničku podjelu države BiH koja treba da rezultira i etničkom 
podjelom Federacije BiH, stvaranjem hrvatskog i bošnjačkog 
entiteta, te distrikta Sarajevo. Zar je moguće da u Federaciji 
BiH postoje politički lideri koji misle da imaju prava odreći 
se Posavine, stvoriti hrvatski entitet sa stolnim gradom Mo-
starom, bošnjački narod sabiti u tuzlansku, zeničku i bihaćku 
enklavu, oduzeti Distrikt Brčko državi BiH i dodijeliti ga enti-
tetima....? Ovi ciljevi nisu mogli biti ostvareni ni agresijom na 
BiH, a još manje mogu biti postignuti političkom kapitulaci-
jom bilo kojeg samozvanog nacionalnog lidera.”, stoji u izjavi 
dr Silajdžića.

Stranka za BiH i dalje ostaje pri svom stavu da državna 
imovina mora biti uknjižena kao vlasništvo BiH, u skladu sa 
Ustavom BiH i Sporazumom o sukcesiji, te je za nju nepri-
hvatljiv dio izjave iz Banja Luke koji govori o “podjeli imovi-
ne između institucija BiH, entiteta i kantona”.

“Što se tiče popisa stanovništva, SBiH ostaje pri kriteriji-
ma EUROSTAT-a i UNDP-a, koji insistiraju na isključivo eko-
nomskim i socijalnim kategorijama, dok su etničke kategorije 
fakultativne”, kaže se u saopštenju.

SDP: Još jedna prevara i obmana javnosti

Član Predsjedništva Socijaldemokratske partije BiH De-
nis Bećirović kaže kako se radi o nejasnoj i preuopštenoj izjavi 
koju svako tumači kako hoće, te da je podloga za novi nespo-
razum:

„Mi smatramo da je budućnost BiH u regijama koje će 
biti zasnovane na ekonomskim, geografskim, prostornim i 
drugim kriterijima. Međutim, kada je riječ o ovom dogovoru, 
onda je stvar potpuno nejasna jer Dodik tvrdi da su granice 
RS neupitne, Čović vjerovatno priželjkuje u toj priči treći en-
titet, dok Tihić govori da će buduće regije prelaziti entitetske 
granice. Oni su sklopili samo jedan nejasan sporazum za nove 
nesporazume.“

Ne ulazeći u analizu ostalih aspekata dogovora, pogoto-
vo pitanja rješavanja državne imovine, za SDP je neprihvatlji-

Tihić: RS neće moći 
ostati netaknuta!

Sulejman Tihić je u intervjuu nakon sastanka istakao da je priča 
o četiri teritorijalne jedinice samo dotaknuta i da će se o tome tek 
razgovarati. Naglašava da su napravljeni veliki koraci u rješava-
nju akutnih problema državne imovine, statusa Brčkog, dvojnog 
državljanstva te izbjeglica.

Hoće li RS u sređivanju srednjeg nivoa vlasti ostati netaknuta?

- Neće! Dodik ima pravo reći šta misli i želi. Sjetite se samo priča 
o ukidanju Vojske RS. A gdje je ona danas? Ukinuta je! Primjera 
je još. Ako će postojati četiri regije, promjene entitetskih linija su 
neminovnost. Svi ćemo mi u razgovorima morati učiniti bolne 
kompromise. Ne mislim samo na nas trojicu nego i na ostale 
političke lidere u BiH.

Šta obuhvataju četiri regije

- Regija Tuzla išla bi na sjever do Save, a na istok do Drine. 
Banjalučka regija obuhvatala bi Krajinu, sarajevska bi, osim 
Kantona Sarajevo, zahvatala prostor do Drine te dio središnje 
Bosne, a mostarska regija protezala bi se od granice Crne Gore 
do Glamoča i Drvara.

Rekli smo da će postojati četiri teritorijalne jedinice. Ispod toga 
se neće ići. Može biti i više regija, ali se ispod četiri neće ići - 
navodi Tihić.

A popis?

- Zakon o popisu stanovništva bit će donesen, ali paralelno s 
tim Vijeće ministara ima zadatak da osigura 500 miliona KM za 
održivi povratak. Ima novca za te svrhe i možemo ga naći i na 
Istoku i na Zapadu. Međunarodni predstavnici obećali su nam 
pomoć u dobivanju ovog kredita.

Tihićev prijed-
log podjele na 
četiri regije
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vo da se 500 miliona KM kredita implementira 
proporcionalno nacionalnoj strukturi stanov-
ništva što je besmisleno imajući u vidu da se ni 
protjerivanje, etničko čišćenje i genocid u Bosni i 
Hercegovini nisu dešavali proporcionalno.

SDP smatra kako se kreditno zaduženje od 
500 miliona KM, ako ga uopšte i bude, može 
napraviti samo od strane države isključivo za 
povratak, a ne za ostanak izbjeglica bez obzira 
na njihovu nacionalnu pripadnost. Da je u pita-
nju još jedna prevara izbjeglih i raseljenih osoba 
govori podatak da u budžetu kojim suvereno 
upravljaju potpisnici sporazuma nije predviđe-
na ni desetina iznosa kojim zamazuju oči izbje-
glicama i raseljenim osobama.

Za usvajanje nedostaje glasova

Prema postojećem omjeru snaga u Zastu-
pničkom domu Parlamenta BiH, HDZ BiH, SDA 
i SNSD još nemaju potrebnu većinu za usvajanje 
zakona koji bi značili provedbu dogovora iz Ba-
nja Luke.

Za usvajanje zakona potrebni su im glaso-
vi najmanje 28 zastupnika, a tri stranke u ovom 
trenutku ih imaju tek 19, pa im ostaje da poku-
šaju uvjeriti i ostale stranke u prihvatljivost po-
nuđenih rješenja.

Dodik: Tihić može da sanja šta 
hoće!

Dan nakon potpisivanja sporazuma, lider SNSD-a Milorad Dodik izjavio je da je 
RS „neupitna i trajna kategorija, a svaki aranžman koji se bude radio u okviru BiH 
mora da podrazumijeva i prihvati činjenicu da je RS u političkom i teritorijalnom 
smislu nedirnuta“.

Reagujući na izjave koje su se pojavile u vezi s tumačenjem jučerašnje zajed-
ničke izjave trojice lidera u vezi s Ustavom BiH, on je na vanrednoj pres-kon-
ferenciji kazao da je ta izjava „mogući okvir za kretanje u budućnosti“ te da na 
sastanku s liderima SDA i HDZ-a Sulejmanom Tihićem i Draganom Čovićem 
ništa nije konačno dogovoreno, već se govorilo o „mogućoj organizaciji BiH kroz 
četiri jedinice“.

“Može ih biti četiri, tri, dvije ili koliko god teritorijalnih jedinica, ali jedna od njih 
mora biti RS, nedirnuta u svom kapacitetu i traži još svojih 0,4 posto jer ih nije 
dobila utvrđivanjem entitetske linije i to ćemo uraditi u narednom periodu, jer je 
RS pripalo 49 posto teritorije BiH“, kategoričan je Dodik.

Na pitanje da li je tačna izjava da će se BiH sastojati od četiri ekonomske regije 
rekao je da “Tihić može da sanja šta hoće”. On dodaje da RS jeste ekonom-
ska regija i to “ekonomski samoodrživa, a ako je na to mislio Tihić onda je u 
pravu”. Dodik je na vanrednoj pres-konferenciji kazao da je „ambicija RS da kroz 
ustavne promjene pojača i vrati nadležnosti koje je imala izvornim Dejtonom“.
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Visoki pred-
stavnik Mi-

roslav Lajčak odlazi 
sa dužnosti visokog 
predstavnika među-
narodne zajednice i 
posebnog izaslanika 
EU-a u BiH na mjesto 
ministra vanjskih po-
slova Slovačke.

Lajčak posebno 
naglašava da, njego-
vim imenovanjem na 
mjesto šefa slovačke 
diplomacije, konti-
nuitet OHR-a ne do-
lazi u pitanje. On je 
se, odmah nakon što 
je službeno prihva-
tio novu dužnost u 
Bratislavi, vratio u 
Sarajevo te zajedno 
s članovima Vijeća 
za provedbu mira (PIC) i svojim suradnicima u OHR/EU-
SR-u počeo tražiti rješenje koje će osigurati kontinuitet u radu 
OHR-a.

Slovački diplomat kaže kako je svjestan da će se pojaviti 
komentari kako on ostavlja BiH na cjedilu, što, kako kaže, nije 
istina.

- Ja i dalje ostajem jako privržen BiH. Čitav svoj mandat 
sam radio sukladno svojoj savjesti da uradim sve kako bih 
pomogao vašoj zemlji da postigne napredak na europskom 
putu i da se procesi koji vode prema punopravnom članstvo 
u EU-u i NATO-u odvijaju što brže. Samo tako će BiH biti sta-
bilna i prosperitetna. Raspad Bosne i Hercegovine ne dolazi u 
obzir niti u jednoj opciji. Prvo, jer je to neprihvatljivo za veći-
nu ljudi u Federaciji Bosne i Hercegovine, a drugo, jednostra-
na akcija u tom smjeru značila bi da onaj koji je pokreće pravi 
novu Abhaziju. Ne mislim da iko normalan ima želju stvoriti 
neku malu državicu s blokiranim granicama, pasošima koje 
niko ne priznaje i potpunom izolacijom. Tako da je raspad 
Bosne i Hercegovine potpuno neprihvatljiv i nemoguć. A što 
se tiče očekivanja da će doći neko izvana i smijeniti sve one 
koji misle drukčije, ona su potpuno nerealna i ljudi koji imaju 
takva očekivanja, u velikoj su zabludi, upozorava visoki pred-
stavnik Miroslav Lajčak.

Odlazeći visoki predstavnik je u razgovoru otklonio sve 
dvojbe i špekulacije oko iznenadne odluke da napusti dužnost 
u BiH i prihvati se posla šefa slovačke diplomacije. Lajčak je 
prvi put kazao da je glavni razlog njegova odlaska činjenica 
da se od marta, kada se održava sjednica Vijeća za provedbu 
mira, mijenja pozicija međunarodne zajednice u Bosni i Her-
cegovini - ili se zatvara Ured visokog predstavnika (OHR) ili 
će on biti toliko ojačan da će prerasti u međunarodni protek-

torat.

Bilo koje od ova 
dva rješenja Lajčaka 
ne privlače da ostane 
u Bosni i Hercegovi-
ni. Zatvaranje Ureda 
visokog predstavni-
ka u BiH značilo bi 
da treba stupiti na 
scenu novi europski 
povjerenik, a produ-
žetak njegova man-
data doveo bi do svo-
jevrsnog stavljanja 
evropskog partner-
stva, a time i Lajčako-
ve političke filozofije, 
u drugi plan.

Zanimljiva je i 
Lajčakova procjena 
političara u Bosni i 
Hercegovini s koji-

ma je surađivao. Najlakše mu je bilo, kaže, raditi s Draganom 
Čovićem i Nebojšom Radmanovićem, koji su mu i “mentalno 
najbliži”, dok Milorada Dodika smatra talentiranim političa-
rom koji se ne zna kontrolisati.

Uz to, on mu je, kako priznaje, pravio najviše problema 
tokom njegovog mandata u BiH.

Novi visoki predstavnik 
Italijan Renzo Daviddi?

Robert Cooper, savjetnik visokog predstavnika Javiera 
Solane za stratešku, sigurnosnu i obrambenu politiku 
na Balkanu, poslao je zemljama članicama EU-a listu 
kandidata za novog šefa OHR-a i EUSR-a u BiH. Na vrhu 
liste kandidata nalazi se bivši zamjenik šefa Izaslanstva 
Evropske komisije u BiH i nekadašnji šef Ureda Evropske 
komisije na Kosovu Renzo Daviddi. Ovaj italijanski diplo-
mat se u Bruxellesu vidi kao najprihvatljiviji kandidat za 
novog međunarodnog predstavnika u BiH.

Kako su nam kazali izvori iz Vijeća Evropske unije na listi 
“ispod” Daviddija nalaze se imena “irskih, slovenskih, 
austrijskih i grčkih diplomata”, kao i ime britanskog diplo-
mate sir Davida Manniga. Na dnu liste nalazi se “američki 
prijedlog da sadašnji zamjenik Miroslava Lajčaka i super-
vizor za Brčko Raffi Gregorian zauzme Lajčakovo mjesto”.

Lajčak napušta BiH
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Osuđena zbog zaštite 
svog imanja

Okružni sud u Bijeljini prije nekoliko dana je kaznio Fatu Orlović 
sa 30 dana zatvora, uslovno na godinu. U obrazloženju presude 

objašnjava se da je ova starica “ometala vjerski obred i izazivala nacionalnu, 
rasnu i vjersku mržnju“. Paradoks je u tome što se vjerski obred održavao 
u Fatinom dvorištu, gdje je nezakonito sagrađena pravoslavna crkva. Već 
devet godina Fata Orlović traži da se crkva ukloni. 

Vlasti iz Bratunca i 
crkvena općina Kravica 
pokušali su pronaći dru-
gu lokaciju, ali još se nije 
pronašlo odgovarajuće 
rješenje, pa će crkva i 
dalje stajati u avliji Fate 
Orlović. Fata još uvijek 
čeka na pravdu za koju 
su joj mnogi rekli da je 
spora, ali dostižna. Hoće 
li je nakon devet godi-
na borbe Fata Orlović 
uspjeti dočekati:

„Čekam pošteni zakon i čekam ljude, ali men’ se čini - nejma ga.“

Gradonačelnik 
Sarajeva - 
Splićanin

Alija Behmen  
(SDP) izabran 

je danas za novog 
gradonačelnika 
Sarajeva, a njegovi 
zamjenici su Ne-
nad Marković i Slo-
bodan Nešković.

Na konstituirajućoj 
sjednici Gradskog 
vijeća Sarajeva je za 
predsjedavajućeg 

Vijeća ponovo izabran Marin Ivanišević, a za 
njegove zamjenike su izabrani Tatjana Ljujić-
Mijatović i Lejla Somun-Krupalija.

Novi gradonačelnik Sarajeva rođen je 25. pro-
sinca 1940. godine u Splitu. Osnovno i srednje 
obrazovanje stekao u Mostaru i Sarajevu. Di-
plomirao je, magistrirao i doktorirao na Eko-
nomskom fakultetu u Sarajevu.



EUROPA10 FEBRUAR 2009

in
te

rv
ju

Jedan od najpopularnijih bh. političara govori o odlasku 
visokog predstavnika Miroslava Lajčaka, potrebi Bosne 

i Hercegovine za OHR-om, Miloradu Dodiku, Sulejmanu Ti-
hiću, Prudskom sporazumu, posljedicama ekonomske krize i 
nespremnosti vlasti... te o mogućnosti da se Sarajevu “dogodi 
Atina”.

■ Da li je BiH još uvijek potreban Ured visokog predstav-
nika?

- Mislim da još uvijek jeste, mada se postavlja pitanje 
imamo li ga. Kako je gospodin Lajčak radio negdje od početka 
2008., mi praktično nismo ni imali visokog predstavnika. On 
je nastupao kao da nema ništa sa situacijom u BiH i kad pod-
vučete crtu i sumirate ono što je uradio, rekli bi da ga nismo 
ni imali. Onda slijedi logično pitanje: ako smo funkcionisali s 
takvim visokim predstavnikom cijelu prošlu godinu, treba li 

nam uopšte? Međutim, ja mislim da treba. 
Njegov zadatak jeste implementacija Dej-
tonskog mirovnog sporazuma, a ne treba 
puno pameti za ocjenu, no on, nažalost, nije 
implementiran.

■ A kako gledate nedavnu izjavu Va-
šeg kolege Radmanovića po kojoj su oni 
koji su za zadržavanje OHR-a protiv Bosne 
i Hercegovine, protiv evropskih integracija 
zemlje?

- Prije svega, moj kolega Radmanović 
je jedan fini čovjek, jedan ozbiljan čovjek, 
čovjek koji nije politička štetočina kada je 
riječ o BiH, za razliku od nekih njegovih 
drugova. Razgovarali smo mi više puta o 
tome, privatno, i gospodin Silajdžić, on i ja. 
Problem stava gospodina Radmanovića je-
ste taj što mu u osnovi vi ne možete odbiti 
da BiH može funkcionisati na kompromisu 
i dogovoru. To je tačno. Ali, ne može biti 
dogovor ako je uvijek onako kako on misli. 
To nije dogovor. Onda je to ultimatum na 
koji neko ko drugačije misli uvijek mora 
pristajati. Dogovor, kompromis, podrazu-
mijeva, tako da kažem, kretanje jednih dru-

gima u susret. I ne može uvijek biti kako gospodin Radma-
nović kaže, a ako nije onako kako on misli - to nije dogovor. 
Dajte, haj’mo biti ozbiljni malo. On kaže: “Ne dam Republiku 
Srpsku.” Hajd’ uredu, to je u našim okolnostima neki stav koji 
je legitiman, pa čak i legalan i ne možete mu to osporiti. Ali, 
ako ja kažem: “Ali, meni to smeta, ja bih nešto da promijenim 
u tome”, onda se ne može reći ili će biti ovako kako ja kažem 
ili drugačije neće biti. Onda to nije dogovor. E, problem je tog 
pristupa generalno, koji dolazi iz Banje Luke, kojeg gospodin 
Radmanović zna fino tako upakovati, što kaže da BiH može 
postojati samo na dogovoru, s tim što ne dodaje ono što je su-
štinsko - nije dogovor samo ono što ti želiš. Pitam li se i ja 
malo kakva će biti, eto, ta Republika Srpska? A meni se čini 
logičnim da se pitam, jer nije to od gospodina Radmanovića, 
Milorada Dodika, njegove partije i njegovog naroda. Ja mislim 
da je to i moje. A, to što Dodik ili njemu slični neće da uče-

Tihić je 
katastrofa

Čiji je Mostar? I onda 
ulazite u paranoidnu 

situaciju da brojite 
koga ima više. A onda 

se postavlja pitanje šta ćemo, 
npr. sa Hrvatima u Husinu? 
Šta ćemo s njima, hoćemo li 
ih zaboraviti? Ne može tako. 
Nije put da se dijelimo, nije 

put da crtamo nove međe, 
i da nam se daje način da 

rješavamo nacionalno 
pitanje u BiH.

“

”

INTERVJU: Željko Komšić, 
član Predsjedništva BiH
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stvuju u onome šta je u Sarajevu, ne može biti opravdanje da 
mi kažu: “Ne možete vi pitati šta će biti u Banjoj Luci.” Da-
kle, poremećena logika stvari je u pitanju. Naravno da BiH 
mora postojati i funkcionisati na dogovoru, ali u takvoj vrsti 
dogovora valjda se može uvažiti jednom i ono što ja mislim. 
Inače to nije dogovor. U protivnom, uvijek klekneš i kažeš, ja 
se izvinjavam što upotrebljavam imena ovdje, ali moram reći, 
kao gospodin Tihić, koji kaže: “Pa, jedino dogovor može.” Ja-
sno da je dogovor u pitanju, ali moraš li uvijek popustiti jedi-
no ti u ime nečega?

■ Ne čini li Vam se da je čitava BiH postala talac Milo-
rada Dodika? Može li domaća politika sama bez puno jačeg 
angažmana međunarodne zajednice stati na kraj njegovom 
kriminalu i sistematičnom podrivanju i temelja države BiH i 
procesa euroatlantskih integracija?

- U ovom trenutku ne, i to iz jednog prostog razloga: zato 
što Dodik ima toliku podršku u Republici Srpskoj. Milorad 
Dodik se ne bi ovako ponašao da nema toliko glasova. On 
može da se ponaša na način na koji se ponaša zato što ima 
sve poluge vlasti u Republici Srpskoj i ima ustavne mehaniz-
me da sve blokira na nivou države. Postavlja se problem kako 
mu se suprotstaviti u tome. Da ne otvaram pitanje političke 
kulture, demokratije, zloupotrebe svih tih mehanizama. Vra-
tit ćemo se na ono prethodno pitanje, šta je to kompromis i 
šta je dogovor? Dakle, BiH jeste u ovom trenutku, nažalost, 
talac Milorada Dodika i njegove politike, njegove bahatosti i 
osionosti. Kamo puste sreće da je drugačije, ali jednostavno, 
nemate niti jedan ustavni mehanizam, zakonski mehanizam, 
da se tome suprotstavite. On kaže: “Ja to neću” i završi priču. 

Evo, ovo što se dešavalo s budžetom je dobar primjer. Dove-
dete se u poziciju da se pitate hoćete li budžet ikako ili će biti 
budžet onako kako to Milorad Dodik želi. Dilema nije kom-
plikovana. Neke stranke pristanu na tu vrstu ucjenjivanja, i 
kažu: “Uredu, dajte nam budžet bilo kakav”. Druga je stvar 
što to nema nikakve veze sa stvarnim potrebama države, ali 
bolje da imamo bilo kakav budžet, da se ovo kotrlja, valja u 
blatu, i da Milorad Dodik i dalje provodi svoje. U ovom tre-
nutku nemoguće mu se suprotstaviti legalnim sredstvima, da-
kle, ustavnim mehanizmima, zakonskim mehanizmima koje 
imate. Jedini odgovor na sve jeste, ili neka vrsta intervencije, u 
ovom slučaju Visokog predstavnika, koji to nije htio da radi, i 
vraćanje u neku normalu, neki normalni demokratski život u 
BiH, ili čekanje na rezultate novih izbora, s nadom da on neće 
imati toliko glasova koliko ima, da će, jednostavno, politička 
atmosfera biti drugačija u BiH.

■ Kako onda objašnjavate činjenicu da je Dodik partnera 
za ostvarivanje svojih ciljeva pronašao u Sulejmanu Tihiću?

- Ja sebi, otkako je potpisan Prudski sporazum, još nisam 
uspio da odgovorim šta je bilo Sulejmanu Tihiću. Šta mu se 
desilo? Ja ne mogu da vjerujem da je on, s političke strane, pa 
čak i s pravne strane, pristao na to što piše u Prudskom spo-
razumu. I stalno pokušavam sebi naći odgovor. Prije svega, 
sklon sam, moram reći, evo, mada ne bih trebao biti, da mi-
slim da ga je neko na to nagovorio. Ne mogu da vjerujem da 
neko ko zdravorazumski razmišlja, da neko ko je ipak dugo 
u politici, dakle, nije politički naivac, može tako uletiti u tu 
vrstu procjepa. Ili on nije svjestan kakve je obaveze sebi na-
tovario, nije svjestan šta znače te obaveze po BiH, ili je nečim 
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pritisnut. Ja to stvarno ne znam. Ne mogu da vjerujem. Ja kad 
sam pročitao taj Prudski sporazum, meni je to bilo i tragič-
no i smiješno na šta je čovjek pristao. Čime on to sve pravda, 
potrebom za kompromisom? Pa uredu, maloprije smo pričali 
oko kompromisa, ali nije kompromis da uvijek on, ili ja, ili 
vi, peti-deseti popuštate, to nije kompromis. Čovjek je pristao 
na sve ono što je Dodik htio, što je ključno za Dodika, čovjek 
je čak pristao da kroz Prudski sporazum otvori priču o for-
miranju trećeg entiteta, da da argumente Čoviću za tu priču, 
ne znam na šta je čovjek mislio. Ja ne znam šta je bilo. Da li 
je on, vođen uspjehom stranke na lokalnim izborima, pomi-
slio da je trenutak da on konačno preuzme lidersku poziciju, 
da zada smrtni politički udarac Harisu Silajdžiću kao svom 
očiglednom ljutom i najljućem protivniku? Da li je on mislio 
da ima istorijsku ulogu, pa će on sad istorijski nešto krupno 
riješiti u BiH ili je jednostavno bio nagovoren, pritisnut, gur-
nut, kratkovid, ne razmišljajući dovoljno? Po meni, potpisao 
je jedan sporazum koji je katastrofa. Možda se on nadao, ko 
će to znati, postoji i ta varijanta, da će realizaciju Prudskog 
sporazuma zapravo razvodniti kroz razne procedure, različita 
tumačenja, pa onda reći nisam ja to mislio, to ne piše tako, 
iz toga se ne može izvući ovaj ili onaj zaključak... Kako god 
bilo, čovjek je potpisao po meni katastrofalan akt po BiH, po 
svoju političku opciju, neću namjerno da kažem po Bošnjake. 
Jer, znate, Lajčak je pokušao to predstaviti kao dogovor tri 
naroda, a ne tri političke stranke, što je katastrofa. Jer ja mi-
slim da nijedan od njih trojice nema mandat cijelog naroda, da 
to nazove dogovorom u ime naroda. Dakle, Suljo Tihić je po 
meni napravio jednu katastrofalnu, je li naivnu, namjernu, ka-
kvu god, političku grešku koja, na kraju krajeva, može i njega 
skupo koštati.

■ Nedavno je u Avazu objavljena Tihićeva izjava “da 
Prudski sporazum nema alternativu”. Moje pitanje glasi: pa 
da li stvarno potkopavanje temelja države BiH zaista nema 
alternativu?

- Prije svega, ne daj Bože da se realizuje Prudski spora-
zum. Prvo, dogovor oko Ustava oni ne mogu postići, to je ne-
moguće. Ne daj Bože da se realizuje ono oko imovine. Ako 
se to realizuje, vi ste dali grunt etničkim politikama da vam 
sutra dođu i kažu: “Šta hoćete? Mi smo vlasnici ovog dijela 
teritorije. Ovo vam je čak i zemljišno-knjižni izvadak da smo 
mi vlasnici ovog dijela teritorije.” S pravne strane to je toliko 
smiješno kada govorimo o državnoj imovini. Državna imo-
vina je i statusna, ali i funkcionalna kategorija. Ja Tihića kao 
pravnika ne mogu da shvatim da je na to pristao, dakle, nije 
pravnički čak uredu. Fiskalno vijeće... Prvo, ono što su oni 
tamo dogovorili, to je protuzakonito. Lijepo u Zakonu o finan-
siranju institucija BiH, u zakonu koji mora i Fiskalno vijeće 
imati u vidu, stoji da prvo institucije BiH definišu svoje po-
trebe, pa onda, tako da kažem, ono što ostane entitetima. Ne, 
oni su okrenuli stvar. Hajde da mi prvo razgrabimo, pa ćemo 
ostaviti državi ovo. I tako dalje... Ako nema alternative Prud-
skom sporazumu, onda nam se crno piše. Ali ja mislim da al-
ternative ima, i da zapravo alternativa jeste ne dozvoliti da 
se realizuje Prudski sporazum, bez obzira šta stranci pričali o 
tome, uvjeravali nas da je to dobro, ja i dalje stojim iza toga, to 
je katastrofalno, jedno od najcrnjih rješenja po BiH, u slučaju 
da dođe do realizacije toga. Do toga neće doći, jer već vidim, 
u Zakonu o državnoj imovini da ne da uknjižba, rasknjižba, i 
tako dalje, i hvala Bogu da se to neće realizovati.

■ Hrvatsko pitanje. Ako je dvoentitetska struktura BiH 

za Hrvate naročito loša, ako je koncept trećeg entiteta nepri-
hvatljiv, ako je Republika Srpska u predstojećim promjenama 
ustavnog ustrojstva nedodirljiva, šta je alternativa?

- Jedina prava alternativa jeste da se mi vratimo onome 
što smo zapravo imali, a to je da sve ono što je etničko, nacio-
nalno, jednostavno ne bude vezano za određenu teritoriju. To 
je zlo. Ako vežete etnički moment, etnos ako vežete za terito-
riju, u BiH imate belaj. Haj’mo to okrenuti. Haj’mo drugačije 
te stvari postavljati. Haj’mo ići principom da nije važno jesi 
li manjina ili većina, jesi li pojedinac, sam, među “drugima”: 
moraš imati ista prava kao drugi. Dakle, pojednostavimo 
stvar. To je zapravo ono što je načelo ZAVNOBiH-a. I ono već 
postaje deplasirano, stalno ponavljati “ni, ni, ni” nego “i, i, i”, 
ali da smo, brate, svi ravnopravni, jednaki, bez obzira živi-

mo li na dijelu teritorije gdje je “naš” narod većina ili manjina. 
To podrazumijeva, naravno, da takva vrsta administrativnog 
uređenja BiH ne može biti zasnovana na etničkom elementu 
kao dominantnom, nego na nekom drugom elementu. Mi 
smo to imali u BiH, i ruku na srce, vi u predratnoj BiH, tako 
da kažem, Socijalističkoj republici BiH, niste imali ove vrste 
problema. Paritet, odnosno nacionalna prava, prava kolekti-
viteta, etnička prava su zagarantovana na nivou države. I tu 
se ona štite. A ne da se štite skupljanjem na određenom teri-
toriju, i onda pravljenjem federacija i konfederacija. To odmah 
otvara pitanje međa. To je kada Čović ili predstavnici tih stra-
naka sa hrvatskim predznakom počnu pričati, npr. o potrebi 
da se formira treći entitet, pa ga zovu ovako, onako, svejedno, 
u suštini je to isto. Postavljaju se dva vrlo jednostavna pitanja 
pred njih, a koja su komplikovana da glava boli. Kako ćete 
odrediti granice? Da li mislite da možete odrediti granice tog 
entiteta u srednjoj Bosni i u Hercegovini? Logično, slijedi pi-
tanje čiji je Mostar? I onda ulazite u paranoidnu situaciju da 
brojite koga ima više. A onda se postavlja pitanje šta ćemo, 
npr. sa Hrvatima u Husinu? Šta ćemo s njima, hoćemo li ih 
zaboraviti? Ne može tako. Nije put da se dijelimo, nije put da 

Željko Komšić
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cionalno pitanje u BiH. Put je suprotan. Hajdemo mi sve što 
je vitalni nacionalni interes, što je bitno svakom narodu, dići 
na nivo države, i tu ćemo tražiti i paritete, i ravnopravnost, 
i mehanizme kojima se sprečava ugrožavanje vitalnog nacio-
nalnog interesa bilo kojeg naroda, a pustite ove lokalne nivoe, 
nemojte da ja gledam samo gdje ima više pripadnika mog 
naroda, pa da ja sad moram seliti tamo da bih bio ravnopra-
van. Neću tako! Nije normalno, nije to uredu, ta vremena su 
prošla, ne živi se tako, barem se u Evropi tako ne živi. Ali, na-
žalost, niko neće tim putem da krene. Izgledate malo smiješ-
ni kad pokrenete priču i kažete ljudima idemo u pogrešnom 
pravcu, hajdemo se mi vratiti onome što smo zapravo imali, 
haj’mo se mi vratiti načelima na kojima je bila Republika BiH. 
Ko bi imao protiv toga nešto? Zašto bi Srbin, Hrvat ili Bošnjak 
imao protiv toga bilo šta? Ne uzimaš mu ništa što već ima, a 
daješ mu tako puno.

■ Imaju srpski, hrvatski i bošnjački nacionalisti.

- Zato što oni na taj način manipulišu narodom. Iz stra-
ha. Neću namjerno sebe da pominjem, jer onda tu ispada da 
govoriš iz nekih sebičnih, ličnih interesa. Evo kad pričamo o 
Hrvatima, neka Dragan Čović i ostali koji to zagovaraju ne 
brinu o meni, ali evo, ja ih pozivam da brinu, npr. o Hrvatima 
u Tuzli. Šta je s njima, pobogu? Što bi oni bili građani drugog 
reda? I pozivam ga da mi odgovori šta će s Posavinom? Hoćeš 
reći: “Uredu, eto Posavina u Republici Srpskoj.” Je li to, na 
kraju krajeva, zaključak te politike? Kako ćeš povući granicu 
u srednjoj Bosni i u Hercegovini te treće, četvrte, pete, desete, 
jedinice federalne, konfederalne, entiteta? Ne možeš to uraditi 

na miran način, pobogu! Logično je da ne možeš. Isto kao što 
ja nikad neću pristati da Sarajevo nije moj grad. Nikad! Ne 
može me na to niko prisiliti, bez obzira, ja sam da ostanem u 
ovom gradu, on je moj i tako je.

■ Kako vidite svoju ulogu u Predsjedništvu BiH, kao po-
litičar koji je u isto vrijeme u najvišem organu države i kao 
visoki funkcioner stranke koja je u opoziciji? Uopće, kako 
ocjenjujete dosadašnji učinak Predsjedništva?

- Krenut ću od ocjene rada Predsjedništva. Za mene je 
očekivano, meni je bilo jasno onog trenutka kad su saopšteni 
rezultati izbora, gdje ćemo se mi sudarati. Zapravo, na svakoj 
krupnoj političkoj temi o kojoj odlučuje Predsjedništvo kao 
ustavom definisan organ, mi ćemo imati probleme. I nije to 
samo bilo, nego će tako biti do kraja ovog mandata. Druga je 
stvar što ja mislim da Predsjedništvo BiH, s ovakvim ustav-
nim nadležnostima, jednostavno treba prerasti u predsjedni-
ka koji će imati još manje nadležnosti. To je moje mišljenje, i 
mislim da mora doći vrijeme kad će BiH imati predsjednika, 
hajde recimo, sa nadležnostima koje ima njemački predsjed-
nik. Neka ga bira parlament, eto, da bude opšteprihvatljiva 
ličnost, da ne bi bilo ko je koga preglasao, koga više ima u 
BiH, itd. Dakle, rad Predsjedništva po meni je očekivan. I 
bit će još sudaranja na svakom krupnom političkom pitanju. 
Moja pozicija je, moram reći, mada je na početku izgledalo 
da ću ja biti u teškoj poziciji, lakša nego pozicija gospodina 
Radmanovića i gospodina Silajdžića, upravo zato što su oni, 
gospodin Silajdžić predsjednik stranke, gospodin Radmano-
vić član rukovodstva stranke - stranaka koje su u vlasti. Jer, 
jedno je kad ste vi vlast, pogotovo kad ste na tako nepriro-



WWW.EUROPAMAGAZINE.INFO 15FEBRUAR 2009

intervju
dan način napravili vlast, kao što je napravljena vlast nakon 
naših općih izbora, dakle, bez ikakvog programa, nego pro-
stim sabiranjem - haj’mo mi u vlast, pa ćemo se mi rastaljiva-
ti, dijeliti, kako kome šta - naravno da ćete imati problem, jer 
ste osuđeni onda na masu trulih kompromisa, ne bi li i dalje 
bili ta vlast. I svaki dan smo svjedoci toga. Meni je lakše nego 
Radmanoviću i Silajdžiću, ja sam to njima i rekao. Pazite, dru-
ga je stvar što se ja nekad osjećam tako, neću reći bijesno, ali 
nekad mi je loše, jer s aspekta pozicije, eto jedne od čelnih 
pozicija na nivou države, dođeš nekad u situaciju da ovisiš o 
bilo kojem potezu, o nekim drugim strukturama, da ne možeš 
izdati naredbu, nalog... Evo, imali smo nedavno slučaj žene 
koja je teško nastradala, i onda, šta ćeš? Zoveš, moliš ljude da 
pomognu. Jer s aspekta člana Predsjedništva ti to ne možeš 
izmisliti. Jedino što smo mogli, što smo ponudili kao pomoć 
jeste helikopterski prevoz. To 
možemo. Ali ne možeš realizo-
vati ono što misliš da je ispravno. 
E, tu je moja pozicija drugačija i 
teža u odnosu na Radmanovića i 
Silajdžića. Oni ipak imaju meha-
nizme i poluge vlasti, i na nivou 
države, i na nivou entiteta, i na 
nivou kantona i Federacije. Ja to 
nemam. I tu se mi zapravo razli-
kujemo. Ali, Bože moj, ne možeš 
imati sve.

■ Da li Vi dijelite ocjene po 
kojima globalna ekonomska kri-
za neće značajnije potresti BiH?

- O, kako su to, po meni, na-
ivne ocjene! Ja ne mogu da shva-
tim ljude koji to izjavljuju, još 
onda uporno brane tu tezu. Mi 
to već osjećamo, a bit će još gore. 
Pa, pričajte s ljudima koji se bave biznisom. Ja sam imao pri-
liku da porazgovaram s par njih. Kažu ljudi ovako - pazite, 
nema novca, ne više samo za investiciju, dakle, za dalji razvoj, 
nego dolazimo u pitanje kako držati firme. Jedini izlaz da bi 
preživjeli kao firma, jeste da otpuštamo ljude. Ne možemo 
drugačije. Druga stvar, Sporazum o stabilizaciji i pridruživa-
nju dodajte na to sve, bescarinski uvoz roba iz Evropske unije, 
o tome niko živ ne razmišlja. Kod nas jedino kada je o Spora-
zumu o stabilizaciji i pridruživanju riječ, ljudi su razmišljali 
o tome, manje prihoda u budžetu, a niko ne razmišlja kakve 
to posljedice na domaću privredu donosi, niko ne razmišlja 
zašto banke ne plasiraju sada novac u investicione projekte, 
i naravno da će se to odraziti na firme, na ljude koji će ostati 
bez posla, što je najtragičnije, odmah se to vraća kroz javnu 
potrošnju, odnosno priliv novaca u budžete institucija, stotine 
institucija u BiH koje dalje ne mogu podmirivati svoje socijal-
ne planove. Evo, Federacija, vidite u kakvom je belaju. Narav-
no da imate jednu ekonomsku spiralu, koja se vrti kao twister, 
i samo ubrzava ka dole. Gdje je dno?

■ Isključujete li mogućnost da opravdani socijalni prote-
sti i nezadovoljstvo kriminalnom vlašću dovedu do realizacije 
“atinskog scenarija” u Sarajevu? Kakav bi bio Vaš odnos pre-
ma takvim protestima?

- Prvo, mislim da se to neće desiti u Sarajevu. Bar dosa-
dašnje iskustvo sa dosadašnjim situacijama koje su mogle biti 

okidač za takvu vrstu iskazivanja nezadovoljstva govore da 
se slične situacije ne mogu očekivati. Spominjem samo pri-
mjer protesta protiv sramnog povećanja funkcionerskih plaća 
na kojima se okupilo par stotina ljudi. Zašto je to tako, veliko 
je pitanje i čini mi se da je to poseban sociološki fenomen. Ali, 
svaki opravdan socijalni bunt bih podržao, ali nasilje nikad.

■ I sad, s obzirom na ovlasti Predsjedništva, a s druge 
strane na ekonomsku krizu i katastrofalne posljedice koje već 
osjećamo, je li nelogično moje pitanje jeste li Vi, i druga dva 
člana Predsjedništva, mogli išta učiniti na ublažavanju poslje-
dica krize?

- Prije svega, čim je postalo izvjesno da mi idemo nemi-
novno u tu krizu, tražena su mišljenja od resornih ministar-

stava, od ljudi koji se bave tim 
poslom, od Centralne banke BiH, 
ministarstva finansija. Prvo je 
nama data jedna, po meni, pau-
šalna analiza koja nije bila potkri-
jepljena nikakvim istraživanjima, 
nikakvim podacima, da, k’o biva, 
mi ne trebamo baš brinuti: mi 
imamo stabilan finansijski sek-
tor i da čak možemo profitirati 
iz krize, što je po meni bilo van 
pameti. Profitirati od takve vrste 
krize - pa ne živiš na Marsu, da 
sve prolazi mimo tebe. Moraš 
to osjetiti, pogotovo kao mala i 
slaba ekonomija. Mi bismo sutra 
trebali imati sastanak, premijer 
Špirić je pokušao da sazove taj 
sastanak, ja ne znam da li će se 
uopšte svi odazvati na taj sasta-
nak, da vidimo jedan globalni 
presjek gdje je BiH - i po pitanju 

krize, i po pitanju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, 
Evropske unije, NATO-a, itd. Ali, znate, meni je dosta sasta-
naka tipa eto dođemo mi, donesemo kako mali Đokica vidi 
svijet, kako mali Đokica vidi krizu... Kad pitaš državno mini-
starstvo finansija: “Vodite li vi ljudi ikakvu evidenciju, ima-
te li ikakve podatke o tome, sabirate li šta, oduzimate li šta”, 
oni kažu: “Nije to naš posao.” To bi, k’o biva, trebali da rade 
entitetski ministri. I, da bi donio ispravnu procjenu, ispravan 
zaključak, naravno da moraš imati prije svega neke podatke, 
i neku analizu. Ne možeš, ponavljam, kao mali Đokica zami-
šljati gdje će stvari ići. Međutim, to kod nas niko živ ne radi. 
Imaš par ozbiljnih ekonomista koji tako, s aspekta posla kojim 
se bave, upozoravaju na neke stvari, i ti si kao institucija vla-
sti, organ, osuđen da prikupljaš podatke, analize, od ljudi koji 
uopšte nisu u institucijama sistema. I onda kad nešto prikupiš 
i kažeš zvone zvona na uzbunu, hoćeš da izdaš nalog nekom 
da nešto uradi, onda oni kažu: “E, to nije naš posao po ustavu, 
mi to nećemo raditi”. Pitali smo, eto, ovdje je bio i ministar 
finansija, kojeg ja izuzetno cijenim, kao sposobnog čovjeka, 
kako procjenjujete šta će se desiti, imate li podatke, koliko će 
ljudi ostati bez posla, kako će se to odražavati na javnu po-
trošnju, imate li prijedlog kakvih mjera, šta da radimo, treba 
li propise nove donositi, treba li mijenjati stare kako bi našoj 
privredi pomogli, kako ćemo upumpati pare u tu privredu 
koja treba novac ne više za investicije, nego za tekuće održa-
vanje? Svi kažu: “Šta ja imam s tim?”

Komšić u svom kabinetu
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Barak Obama položio zakletvu

***     FIXER UPPERS!!!    ***

THESE HOMES NEED WORK
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Barak Obama, novi, 44. američki predsjednik, položio 
je 20. januara predsjedničku zakletvu pod punim ime-

nom - Barak Husein Obama II, sa rukom na Bibliji nad kojom 
se 1861. zakleo njegov slavni prethodnik Abraham Linkoln.

Obama je potom održao 
inauguracioni govor od 17 
minuta u kojem je, kako je i 
očekivano, pozvao Ameri-
kance na novo “doba odgo-
vornosti” i obnovu povjerenja 
u Vladu.

“Ovdje smo se danas sa-
stali jer smo odlučili da se na-
damo, a ne da se bojimo. Tu 
smo da pobijedimo konflikte 
i neslaganja. Danas ćemo pro-
glasiti kraj lažnim obećanjima 
koja su rušila našu politiku”, 
kazao je Obama. Obama je 
istakao da su Amerikanci, bez 
obzira na aktuelnu globalnu 
krizu, i dalje najprosperitetnija nacija, te da je došlo vrijeme da 
se, zalaganjem svih: građana, Vlade i institucija, zemlja “vrati 
u kolosijek”.

“Ameriko, moramo ustati, obrisati prašinu s cipela i 
vratiti zemlju na staro”, poručio je 44. američki predsjednik. 
Ukazao je na jednakost svih i istakao da je to jedan od načina 
borbe za dobrobit svih.

“Jer svi smo mi jednaki, slobodni i svi imamo iste šan-
se za svoj dio sreće”, dodao je Obama. Svečanosti ustoličenja 
prvog predsjednika SAD Afroamerikanca po porijeklu pri-
sustvovalo je oko dva miliona ljudi, a šefovi obezbjeđenja su 

uoči inauguracije isticali da su 
spremni u svakom pogledu.

O tome svjedoče predu-
zete mjere bezbjednosti bez 
presedana u istoriji SAD, u 
kojima je učestvovalo 40.000 
naoružanih pripadnika vojske 
i policije te brojni tajni agenati 
i snajperisti, helikopteri i bor-
beni avioni, kao i riječne pa-
trole. Američko ministarstvo 
za unutrašnju bezbjednost je 
čak isticalo da je spremno i za 
eventualni napad hemijskim 
oružjem.     

Nacionalni mol - trav-
nata površina koja se prosti-

re od Kaptol Hila do Vašingtonskog spomenika, prvi je put 
bila otvorena za one koji nemaju karte za inauguraciju, ali su 
svečanost mogli da prate preko velikih ekrana. U prijestonici 
Vašingtonu slavljeničko raspoloženje je vladalo danima uoči 
inauguracije novog predsjednika SAD. Opšti optimizam je re-
zultat očekivanja brojnih Amerikanaca da bi Obama mogao 
da riješi probleme Amerike, pošto je tokom kampanje nagla-
šavao “promjene” i u unutrašnjoj i u spoljnoj politici.
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Blagojević smijenjen
Senat američke savezne države Ilinois u Čikagu jedno-

glasno je glasao za smjenjivanje guvernera Roda Bla-
gojevića, optuženog za zloupotrebu položaja i pokušaj proda-
je mjesta u Senatu. Na sjednici održanoj 29. januara naveče, 
na pitanje da li je Blagojević zloupotrijebio položaj i da li zbog 
toga treba da bude smijenjen sa mjesta guvernera, sa “da” je 
glasalo svih 59 senatora, koji su imali ulogu porote na suđe-
nju.

Blagojević je uhapšen prije osam nedjelja, ali je pušten iz 
zatvora uz kauciju. Odluka je donesena nakon Blagojevićevog 
strastvenog obraćanja, u kojem je zatražio od senatora da po-
novo razmotre odluku.

“Kako možete da smijenite guvernera koji pušta krike i 
moli i traži da mu date šansu da dovede svjedoke koji će po-
tvrditi njegovu nevinost”, rekao je Blagojević senatorima.

On je rekao da želi da objasni da nije kriv i da ništa loše 
nije učinio, a da krivica nije dokazana. Blagojević je tokom če-
tvorodnevnog suđenja iznosio odbranu. On na saslušanju nije 
imao formalnu odbranu, jer, kako je rekao, pravila mu zabra-
njuju da dovede svjedoke koji su mu potrebni ili da pusti cje-
lokupne video-snimke s razgovorima zbog kojih je optužen.

Prije obraćanja Blagojevića, Dejvid Elis, koji je imao ulo-
gu tužioca za Predstavnički dom koji je izglasao impičment 
guverneru po 13 tačaka optužnice ranije ovog mjeseca, rekao 
je da je guverner kriv za široku zloupotrebu položaja, među 
kojima i pokušaj prodaje mjesta novog predsjednika SAD Ba-
raka Obame u američkom Senatu.

415 Lynn Katie Ct. 
Lawrenceville, GA 30045
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DOK JE SVIJET SPAVAO: Američka politika prema ratu u BiH 1992-1995 (4)

Washingtonski sporazum i tajne 
isporuke iranskog oružja za BiH

Nakon neuspjelog pokušaja da nagovori evropske sa-
veznike da podrže ukidanje embarga na uvoz oruž-

ja u Bosnu i Hercegovinu i nakon propasti Vance-Owenovog 
mirovnog plana, politika američke administracije prema Bo-
sni kao da je zastala u slijepoj ulici. Tim predsjednika Clintona 
za nacionalnu sigurnost danima je sjedio u izoliranoj sobi za 
posebne situacije, nadvijen nad mapama Bosne.

Činilo se kao da ključ bosanskoga problema leži upravo 
u pravoj kombinaciji teritorija koje su zaposjele ili su ga željele 
za sebe strane u sukobu. Činilo se kako bi, za početak, najlak-
še bilo riješiti hrvatsko-bošnjačke sporove, kaže Charles Red-
man, u to vrijeme posebni izaslanik predsjednika Clintona 
za bivšu Jugoslaviju: “Ako biste u mapi obilježili sva sporna 
teritorijalna pitanjima o kojima se pregovaralo i onda se zapi-
tali koliko bi tih pitanja bilo riješeno ukoliko bi se uspostavila 
bošnjačko-hrvatska federacija koju bi podržavala Hrvatska, 
vidjeli biste da bi ogroman dio problema jednostavno nestao.”

No, da bi se osigurala 
podrška Hrvatske, trebalo 
je izvršiti pritisak na pred-
sjednika Franju Tuđmana. 
Američki dužnosnici su 
ga jasno upozorili da će, 
nastavi li rat protiv Armije 
Bosne i Hercegovine, Hr-
vatska također biti pod-
vrgnuta sankcijama Ujedi-
njenih naroda, objašnjava 
Charles Redman. “U tom 
bi slučaju Hrvatska ostala 
izolirana na Balkanu, na 
isti način na koji je to već 
bila Srbija. To za zemlju 
poput Hrvatske očito nije 

bio baš priželjkivan scenarij”, kaže Redman.

Osim toga, Amerikanci su znali da Hrvatska namjerava 
vojno povratiti značajan dio svog teritorija koji je još uvijek 
bio pod kontrolom hrvatskih Srba. Za taj je pothvat bila neop-
hodna američka pomoć, kaže tadašnji američki ambasador u 
Hrvatskoj Peter Galbraight:

“Predsjednik Tuđman je riskirao gubitak bilo kakve 
međunarodne podrške svom naporu da povrati 27 posto te-
ritorija Hrvatske koji je bio pod srpskom okupacijom”, kaže 
Galbright. Predsjednik Tuđman je prihvatio američku ar-
gumentaciju. Nadahnut tezama iz upravo objavljenje knjige 
Sama Huntina o sukobu civilizacija, hrvatski je predsjednik 
također vjerovao da će sporazumom s “bosanskim muslima-

nima” obnoviti povije-
snu ulogu Hrvatske kao 
“predziđa evropskog krs-
ćanstva”:

“Bilo mi je jasno da 
treba spriječiti da na teri-
toriju Bosne ne dođe do 
civilizacijskog sukoba, 
između zapadne civiliza-
cije i islamske civilizacije 
i zbog toga, zapadni svi-
jet je preporučivao nama 
sporazum s muslimani-
ma.”

Nužda da se na di-
plomatskom planu postigne bilo kakav vidljiv napredak, go-
tovo je nevažnim učinila zanimljiv presedan. U sve do tada 
poznate federacije ulazili su manje ili više suvereni teritoriji. 
Ova u Bosni i Hercegovini, proglašena je federacijom naroda 
– bošnjačkog i hrvatskog. No, i kao takva, predstavljala je naj-
veći uspjeh američke diplomacije na Balkanu od početka rata, 
kaže posebni izaslanik predsjednika Clintona za bivšu Jugo-
slaviju James O’Brien:

“Prvo pravo američko posredništvo u krizi rezultiralo je 
Washingtonskim sporazumom između Bošnjaka i Hrvata. To 
je bilo vrlo značajno jer se jednim potezom s pregovaračkog 
stola uklonilo pet različitih strana koje je sada predstavlja-
lo jedno izaslanstvo. Odjednom, umjesto da imate sedam ili 
osam pregovaračkih strana, razgovarate s tri, dakle s pred-
stavnicima bosanskih Srba, Federacije i vlasti u Beogradu. To 
je već 1994. promijenilo dinamiku mirovnih pregovora.”

Iako su bošnjački i hrvatski dužnosnici objavljivali kako 
Federcija nema alternativu, njezina je uspostava bila spora, 
strukture slabe, a nepovjerenje između dviju strana još uvijek 
veliko. No, prestanak sukoba omogućio je otvaranje cestov-
nih koridora kojima su vrlo skoro, iz Hrvatske za Bosnu, i uz 
znanje vlasti u Washingtonu i Zagrebu, krenule isporuke, ma-
hom iranskog oružja za Armiju Bosne i Hercegovine. Bio je to 
neminovan slijed događaja, kaže tadašnji zamjenik američkog 
ambasadora u Zagrebu Ron Nitzke. 

“Postigavši u martu 1994. Washingtonski sporazum koji 
je, barem na papiru, stvorio bošnjačko-hrvatsku Federaciju, 
administracija je tom kosturu buduće države morala dodati 
i malo mišića. No, Washington se još ni tada nije bio voljan 
značajnije angažirati. Administracija je bila spremna učiniti 
doslovce bilo što kako bi izbjegala uplitanje. U to ‘bilo što’ 

Peter Galbraith

Franjo Tuđman
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uključeno je i dopuštenje Irancima, koje smo istovremeno 
javno optuživali za podršku terorizmu, da razviju vrlo bliske 
odnose s hrvatskom vladom i da, uz njezinu pomoć, počnu 
dopremati oružje u Bosnu. Alternativa tome mogla su biti 
samo isporuke američkog oruzja. Bez obzira što su čelnici ad-
ministracije i sam predsjednik vjerovali kako bi to bilo mo-
ralno opravdano, nitko u Washingtonu nije bio spreman na 
takav korak. Zato, kada nas je predsjednik Tuđman pitao da 
li dopustiti Irancima da preko Hrvatske otvore kanal za snab-
dijevanje Bosanaca oružjem, mi nismo rekli ‘ne’. Ambasador 
Galbraight mu je kazao kako o tom pitanju iz Washingtona 
nije dobio nikakve instrukcije. Tako se počeo razvijati, za nas 
vrlo problematičan odnos između Hrvatske i Irana. Ne samo 
kroz protok oružja kojeg su svi bili svjesni, nego i kroz trgo-
vinu, otvaranje iranskih izložbi i na kraju - pojavu pripadnika 
terorističkih skupina koje je Iran podržavao. Oni su djelovali 
ne samo u Bosni nego i u Hrvatskoj. Takav je rasplet bilo mo-
guće unaprijed predvidjeti, a sada je postao krunskim doka-
zom loše odluke administracije,” kaže Neitzke.

S iranskim oružjem, u Hrvatsku su, među ostalima, stigli 
i pripadnici militantnih bliskoistočnih skupina. I dok ih je dio 
pratio transporte oružja u Bosnu, dio je počeo svakodnevno 
promatrati američku ambasadu u Zagrebu, slijediti kretanje 
njezinog osoblja i članova njihovih obitelji. Amerikanci koji su 
zažmirili pred transferima iranskog oružja preko Hrvatske za 
Bosnu, postali su skoro preko noći metom ekstremista koji su 
došli s tim istim oružjem, pojašnjava Neitzke:

“Bio sam tada pomoćnik šefa misije i kada ambasador 
Galbraight nije bio u Hrvatskoj, ja sam obavljao dužnost am-
basadora. Bio sam potpuno svjestan rastuće terorističke pri-
jetnje kojoj je bila izložena američka zajednica u Hrvatskoj. 
Poduzeli smo sve korake koje smo mogli kako bismo zaštitili 
osoblje ambasade i članove naših obitelji, ali osjećali smo se 
sve više izloženima. Problem je bio sljedeći: da smo se obratili 
za pomoć hrvatskoj vladi i zatražili da prekine odnose s Ira-
nom, ona bi morala zatvoriti iranski kanal za dopremu oružja 
u BiH. Tada bismo se našli u situaciji da mi 
šaljemo oružje u Bosnu i tako kršimo em-
bargo, a za to još uvijek nismo bili spremni. 
Dakle, povećana opasnost kojoj su bili izlože-
ni američki diplomati i njihove obitelji u Za-
grebu, bila je cijena koju smo morali platiti za 
daljnje održavanje isporuka iranskog oružja 
za Bosnu. Nikada nismo zatražili od hrvatske 
vlade da poduzme bilo kakav korak, iako je 
situacija postajala sve napetija.”

O tome kakva je bila ta napetost, svjedo-
či reakcija osoblja američke ambasade i dijela 
hrvatskih sigurnosnih struktura 2. maja 1995., 
kada je s položaja pobunjenih Srba u Hrvat-
skoj, na središte Zagreba, ispaljeno nekoliko 
raketa tipa “orkan”. Jedna je pala nedaleko 
od američke ambasade, prisjeća se Ron Nei-
tzke: “Bio je divan proljetni dan u Zagrebu. 
Ambasada je tada bila na Zrinjevcu. Prozori 
mog ureda bili su širom otvoreni i kad sam 
čuo eksploziju, odmah sam instinktivno po-
mislio kako smo postali metom terorističkog 
napada. Hrvatske snage su nekoliko dana ra-
nije ušle u dio Krajine, a mi smo bili u stanju 
pripravnosti jer smo znali da su srpske rakete 

usmjerene prema Zagrebu. No, unatoč tome, u trenutku sam, 
zajedno s dijelom osoblja ambasade i jednim brojem hrvatskih 
dužnosnika, bio uvjeren da se radi o terorističkom napadu na 
ambasadu, a ne o srpskom udaru na Zagreb.”

Savjetnik za nacionalnu sigurnost predsjednika Clinto-

Održavanje protuteže Sovjetskom Savezu više od 40 godina bila 
je ideja vodilja i glavni prioritet američke vanjske politike za čije 
su ostvarenje ulagani ogromni napori i sredstva. 

Kada se krajem ‘80-ih i početkom ‘90-ih raspao Istočni blok, a 
nedugo zatim i Sovjetski Savez, Amerika je iznenada ostala bez 
glavnog neprijatelja, a njezina vanjska politika bez glavnog cilja 
i ponovo suočena s pitanjem: kako se demokracija ponaša kao 
svjetska sila? Treba li se posvetiti samoj sebi i “drugima služiti 
jedino kao svijetli primjer” (Daniel Webster) ili bi trebala “cijeli 
svijet učiniti sigurnim za širenje demokracije” (Woodrow Wilson), 
makar i uz vlastite žrtve?

Kako odrediti američki nacionalni interes u posthladnoratovskom 
svijetu u kojem više nije bilo neposredne opasnosti od globalnog 
sukoba i kako odrediti granice do kojih je Amerika spremna ići u 
obranu tog interesa.

Rasprava o tim pitanjima u Sjedinjenim je Državama trajala 
sve donedavno, a dubinu nesuglasica, početkom i sredinom 
90-ih, kao malo koji drugi primjer, pokazao je odnos vlasti u 
Washingtonu prema raspadu Jugoslavije i posebno, prema ratu 
u Bosni i Hercegovini.

Kroz svjedočenja ljudi koji su kreirali i provodili američku politiku 
prema tom području, ovaj serijal pokušava objasniti neke od važ-
nijih epizoda iz tog razdoblja.

ATTENTION:
First time Home-
buyers… Why RENT 
when you can own?
Receive a FREE list, 
with pictures of Super 
Affordable homes 
available with low down 
payment and under 
$900. per month.

Free recorded message

1-877-499-6869
ID# 4006
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na, Anthony Lake danas, kao i 1995., vjeruje da je otvaranje 
koridora za dopremu oružja u Bosnu i Hercegovinu značajno 
utjecalo na krajnji ishod rata.

”Moram vam odmah 
reći, nama nije rečeno 
da se radi o isporukama 
oružja iz Irana, nego iz 
islamskih zemalja. Zapra-
vo, jedan od važnih razlo-
ga zbog kojih smo htjeli 
zaustaviti bosanski rat, 
bila je namjera da suzimo 
prostor za prodor i jačanje 
iranskog utjecaja u tom 
dijelu Evrope. Međutim, 
u toj je fazi rata bilo važ-
no omogućiti bosanskoj 
strani da dobije oružje, 
odnosno ne preporučiti 
hrvatskoj vladi koja nam 
se obratila za savjet, da spriječi isporuke tog oružja preko 
svog teritorija do Bosne. Opet smo bili u teškom iskušenju. Da 
smo kazali Hrvatima - ok, imate zeleno svjetlo da propustite 
oružje, sudjelovali bismo u kršenju embarga Ujedinjenih na-
roda na uvoz oružja u BiH. Nismo bili u poziciji izdati takvu 
instrukciju. Da smo im kazali - blokirajte prolaz oružja i ne 
dajete da ono prođe u Bosnu, dodatno bi se produžilo uspo-
stavljanje vojne ravnoteže na terenu, ugrozilo bi se hrvatsko-
bošnjačko savezništvo i opstanak Federacije BiH kojom se ta 
ravnoteža pokušala uspostaviti i održati. Na kraju smo neka-

ko ‘izvrdali’ i, gledano unatrag, nemam razloga žaliti što smo 
naložili našem ambasadoru u Zagrebu da kaže predsjedniku 
Tuđmanu kako po tom pitanju nije dobio nikakve instrukcije 
iz Washingtona. Bilo kakva druga odluka, u tom bi trenutku, 
bila još štetnija”, kaže Anthony Lake.

Bihaćka kriza 1994.

Krajem oktobra 1994., Peti korpus Armije Bosne i Her-
cegovine pokrenuo je iznenadni napad iz zaštićenog područ-
ja Ujedinjenih naroda u Bihaću koje se nalazilo u okruženju 
srpskih snaga. Za nekoliko dana zaposjednuto je oko 200 
kvadratnih kilometara teritorija prema Bosanskom Petrovcu i 
Bosanskoj Krupi i potisnut 2. krajiški korpus vojske bosanskih 
Srba. Nakon početnog uzmaka, uz pomoć snaga pobunjenih 
Srba iz Hrvatske, formacija Fikreta Abdića, te više stotina pri-
padnika Vojske Jugoslavije i MUP-a Srbije, vojska bosanskih 
Srba vratila je izgubljene položaje i krajem novembra ušla u 
rubna bihaćka naselja, zaprijetivši samom gradu. Američka 
administracija nije osudila proboj bosanske vojske iz zaštiće-
nog područja oko Bihaća jer ga je smatrala moralno i vojno 
opravdanim, a bila je zabrinuta zbog mogućeg ishoda srpskog 
protunapada i tražila da se on zaustavi zračnim udarima NA-
TO-a, kaže Ivo Daalder, u to vrijeme direktor Odjela za Evro-
pu u Vijeću za nacionalnu sigurnost predsjednika Clintona:

“Sjedinjene Države su vjerovale da je obrana Bihaća od 
presudne važnosti kako bi se spriječilo da bosanski i pobu-
njeni hrvatski Srbi zajednički ostvare značajnu stratešku pred-
nost u ratu. U Washingtonu se vjerovalo da bi pad tog grada 
iz temelja promijenio tok rata. Zbog toga su Sjedinjene Drža-

Anthony Lake
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ve insistirale da se upotrebom sile, odnosno zračnim udari-
ma spriječi srpsko zaposjedanje Bihaća koji je bio i zaštićeno 
područje Ujedinjenih naroda. Evropljani su isprva podržali 
ograničene zračne udare, ali kad su bosanski Srbi uzeli prve 
vojnike UNPROFOR-a za taoce, postalo je jasno da bi, u slu-
čaju nastavka zračnih udara, opasnost na terenu postala veća 
nego li su je evropski saveznici tada bili spremni prihvatiti.”

Dodatnu zategnutost u odnosima sa saveznicima, u to 
vrijeme, izazvala je i odluka Kongresa da se američka vojska 
jednostrano povuče iz kontrole embarga na uvoz oružja za 
Bosnu. Kada već nije mogao navesti administraciju da ukine 
embargo, Kongres je vladi uskratio sredstva za njegovu kon-
trolu. Ta je odluka još više uznemirila američke saveznike, 
kaže Anthony Lake, savjetnik predsjednika Clintona za naci-
nalnu sigurnost.

”Većina u Kongresu željela je da embargo na isporuke 
oružja u Bosnu bude ukinut. Bila je to želja i većine nas u ad-
ministraciji uključujući predsjednika Clintona. No, jasno je da 
bi takva odluka mogla imati pogubne posljedice po naše od-
nose sa saveznicima unutar NATO-a čiji su vojnici bili raspo-
ređeni u BiH u sastavu UNPROFOR-a. Zategnutosti u alijansi 
oko Bosne već su bile gore od onih što ih je 1956. među save-
znicima izazvala kriza u Sueskom kanalu. Da smo kojim slu-
čajem uspjeli ‘progurati, rezoluciju o ukidanju embarga u Vi-
jeće sigurnosti, Francuska i Velika Britanija bi sigurno na nju 
uložile veto, uvjerene kako će doprema oružja u Bosnu izložiti 
njihove vojnike dodatnoj pogibelji. Svjesni ovakvog odnosa, 
odlučili smo i dalje poštovati embargo ali ga više nismo željeli 
provoditi. U jesen 1994., povukli smo sve naše brodove koji 
su sudjelovali u pomorskoj blokadi jadranskih luka. Ne mo-
ram vam ni govoriti da je ta odluka užasno uznemirila naše 
saveznike. Kada je, negdje krajem novembra 1994., vojska bo-
sanskih Srba zaustavila i odbacila ofenzivu Armije BiH iz za-

štićenog područja oko Bihaća i praktično ušla u rubne dijelove 
tog grada, NATO je zapao u duboku krizu. Svi naši napori 
i brojni prijedlozi koje smo iznosili saveznicima, tražeći po-
duzimanje odlučnijih mjera i upotrebu sile za obranu Bihaća, 
bili su glatko odbijeni i u Ujedinjenim narodima, ali i unutar 
NATO-a,” kaže Tony Lake.

Američki saveznici u NATO-u i do tada su, uz velike re-
zerve i tek nakon silnog pritiska iz Washingtona, teško pri-
stajali na upotrebu sile u bosanskome ratu. Sigurnost vlastitih 
vojnika raspoređenih na terenu u evropskim se prijestolnica-
ma smatrala važnijom od bilo kakve krizne situacije koju je 
Amerika htjela riješiti udarima iz zraka. Bihaćka kriza dodat-
no je zaoštrila odnose, kaže tadašnji američki ambasador u 
NATO-u Robert Hunter:

”Sjećam se sastanka Vijeća NATO-a održanog na američ-
ki praznik Dan zahvalnosti, tokom kojega smo pokušali dobiti 
britansku i francusku podršku za zračne udare oko Bihaća. 
Nismo uspjeli. Jednostavno, nije išlo! Tokom svih rasprava o 
zračnim udarima u bosanskome ratu, pitanje snaga na terenu 
vrlo je često blokiralo donošenje odluke. Devet naših savezni-
ka imalo je svoje vojnike raspoređene u okviru mirovne misije 
Ujedinjenih naroda u Bosni. Osim nekoliko izviđača koji su 
navodili avione i nekoliko oficira za vezu u Sarajevu, Sjedi-
njene Države nisu imale drugih snaga u BiH. U raspravama 
koje su tada vođene u NATO-u, uvijek smo slušali isto: Sjedi-
njene Države traže upotrebu zračne sile koja može navesti na 
osvetu protiv UNPROFOR-ovih vojnika koji nisu Amerikanci. 
Dakle, Sjedinjene Države pozivaju druge zemlje da prihvate 
rizik koji same ne prihvataju. U vrijeme bihaćke krize tim je 
argumentom blokiran svaki naš pokušaj da se nešto napravi.”

Odobren je jedino ograničen zračni udar na srpski vojni 
aerodrom Udbina, u Hrvatskoj, s kojega su uzlijetali avioni 
koji su napadali Bihać, u susjednoj državi. Zapovjedništvo 
NATO-a planiralo je sveobuhvatan napad na piste, avione, ra-
dare i sisteme za protivvazdušnu odbranu. No, glavni tajnik 
Ujedinjenih naroda Boutros Boutros-Ghali odobrio je samo 
udar na udbinsko uzletište, kaže Anthony Lake:

“Nadao sam se da udar na Udbinu će biti djelotvoran i 
da će poslužiti kao signal da daljnji napadi na Bihać neće biti 
dopušteni. Kada sam se probudio sljedećeg dana, shvatio sam 
da su Ujedinjeni narodi odobrili da se napad izvede u tre-
nutku kada na udbinskom uzletištu ne bude srpskih aviona 
i da su bombe proizvele samo nekoliko rupa na pisti. Ako je 
time odaslana ikakva poruka, ona je samo svjedočila o našoj 
slabosti. No takav je ishod jako usrećio evropske saveznike. 
Ukratko, izbor s kojim smo se tada suočili bio je jednostavan: 
ili ćemo poduzeti jednostranu američku akciju za spas Bihaća 
i time bukvalno rasturiti NATO, ili ćemo popustiti i povući 
se. Opredijelili smo se za ovu drugu opciju. Bila je to najgora 
odluka vezana za Bosnu koju je donijela administracija pred-
sjednika Clintona.”

Početkom decembra 1994. procjep između američkih 
želja u Bosni i spremnosti da se nešto žrtvuje kako bi se one 
ostvarile, postao je neodrživ, kaže Ivo Daalder:

”U tom su trenutku Sjedinjene Države imale vrlo sužene 
mogućnosti. Mogle su nastaviti pritisak na saveznike i tražiti 
da dalje izvode zračne udare, pa čak i same nastaviti udare 
bez saveznika i tako dovesti u pitanje jedinstvo i opstanak Sje-

Bihać
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vernoatlantskog saveza, ili su mogle odustati od intervencije, 
makar to dovelo do pada Bihaća i nepovoljnog preokreta pri-
lika u Bosni. Ukratko, izbor pred kojim su krajem novembra 

1994. godine bile Sjedinje-
ne Države, sveo se na slje-
deće – izgubiti NATO ili 
izgubiti Bosnu. U takvim 
uvjetima, prevladalo je 
uvjerenje da je za Ameri-
ku važnije osigurati op-
stanak NATO-a. Od tog 
trenutka, Washington je 
odlučio diplomatskim, a 
ne vojnim putem pokušati 
spasiti Bihać. Vjerovalo se 
da će se na taj način posti-
ći tri cilja: očuvati NATO, 
osigurati da se rat iz Bo-
sne ne proširi na područ-
ja od vitalnog interesa za 
Sjedinjene Države, te di-

plomatskim putem, bez upotrebe sile, naći političko rješenje 
za okončanje sukoba.” 

Ova je odluka donesena na preporuku Pentagona i Zdru-
ženog stožera američke vojske. Dokument označen “strogo 
povjerljivo” sugerirao je potpuni zaokret u američkoj politici 
prema Bosni, koji je pretpostavljao i pritisak na vladu u Sara-
jevu da prihvati podjelu zemlje kako bi se Srbe dovelo za pre-
govarački stol. Američki vojni vrh je tada ocijenio kako “ništa 
u Bosni nije toliko vrijedno kao opstanak NATO-a.” Anthony 

Lake kaže da je takav izbor tada bio jedini moguć:

“Točno je da smo tada usvojili zajednički prijedlog mini-
starstava obrane i vanjskih poslova kojim je sugerirano da se 
buduća politika Sjedinjenih Država prema Bosni ograniči na 
izoliranje sukoba. Ukratko, naši glavni napori više nisu tre-
bali biti usmjereni na zaustavljanje bosanskoga rata, nego na 
sprečavanje mogućnosti da se on proširi na druga područja 
na Balkanu. Bio sam svjestan dalekosežnih posljedica što bi 
ih u toj fazi rata mogla izazvati jednostrana američka vojna 
akcija u Bosni, i zato sam uvažio taj prijedlog i preporučio ga 
predsjedniku. On ga je prihvatio, i to je postala naša službe-
na pozicija prema Bosni. Mislio sam tada, kao i danas, da je 
to bila užasna odluka. No kada bih se nekim slučajem sada 
mogao vratiti u to vrijeme, pretpostavljam da bih opet dao 
istu preporuku. Stanje unutar NATO-a bilo je toliko loše da bi 
bilo kakva drukčija odluka zbilja dovela do njegovog potpu-
nog raspada. Nijedna američka administracija jednostavno ne 
smije dopustiti takav ishod.”

u idućem broju:

Završna igra:

Dayton

Ivo Daalder
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Berlinska glavna željeznička stanica ili Berlin Ha-
uptbahnhof sagrađena je u samom centru 

grada, na mjestu nekadašnje Lehrter stanice. Nalazi 
se u neposrednoj blizini Rajhstaga i kompleksa novih 
vladinih zgrada, duž nekadašnjeg Berlinskog zida.

Otvorena je i puštena u saobraćaj 28. maja 2006. 
svečanom ceremonijom uz prisustvo njemačke kan-
celarke Angele Merkel i berlinskog gradonačelnika 
Klausa Vovereita.

Sagrađena je prema projektu njemačkog arhi-
tekta Majnharda fon Gerkena i ubraja se u najveće, 
najljepše, ali i najskuplje željezničke stanice na svijetu. 
Njena izgradnja koštala je oko 700 miliona evra, ne 
računajući infrastrukturu, tunel za put i povezivanje s 
podzemnom željeznicom.

Petospratna čelična stanica s prozirnim krovom 
od 9.117 staklenih ploča zamišljena je već u ranim 
danima njemačkog ujedinjenja, a planirana je za 
svakodnevno saobraćanje 1.100 vozova i 240.000 
putnika.

Stanicom prolazi šest želježničkih linija koje pove-
zuju istok i zapad, a 15 metara ispod zemlje prolazi 
osam linija u pravcu sjever - jug. Čak 43 staklena lifta 
i 54 pokretne trake putnike vode u šoping centar u 
kojem se, na tri nivoa nalazi više od 80 trgovina, resto-
rana i ugostiteljskih objekata sa oko 900 zaposlenih.

Od Lehrtera do moderne građevine

Željeznička pruga Lehrter, duga 239 km, građe-
na je od 1868. do 1871. te je njome Berlin povezan s 

Savremeni dvorac među 
željezničkim stanicama
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Hanoverom. Nazvana je po mjestu Lehrte koje je bilo 
prvo željezničko čvorište na hanoverskom području.

U suprotnosti s dotadašnjom praksom izgradnje 
željezničkih zgrada, uglavnom od opeka, ovoj je bio 
namijenjen reprezentativni izgled i stil francuske neo-
renesanse.

Upravo zbog njene raskošne arhitekture, ova sta-
nica nazivana je dvorcem među željezničkim stanica-
ma. Posebno bogato ukrašeno bilo je glavno proče-
lje na zapadnoj strani.

Jednobrodna hala bila je duga 188 i široka 38 m, 
te prekrivena čeličnim bačvastim svodom. U smjeru 
zapada i istoka protezalo se po jedno dugačko krilo 
zgrade, a stanica je bila funkcionalno podijeljena na 
dolaznu platformu na zapadnoj i odlaznu na istočnoj 
strani.

Petnaestog maja 1882. puštena je tzv. berlinska 
gradska željeznica, koja je sa četiri pruge povezivala 
gradske četvrti u smjeru istok - zapad. Sa ove stani-
ce krenuo je i željeznički saobraćaj prema Hamburgu, 
sjeverozapadu Njemačke i Skandinaviji. Lehrter Bahn-
hof je bio poznat i po brzini. Već 1872. ovom prugom 
vozovi su išli brzinom 90 km/h.

U poratno doba stanica je izgubila na svojoj važ-
nosti, budući je bila i zadnja stanica u Zapadnom 
Berlinu. Sljedeća Berlin Fridrihštrase nalazila se već u 

sovjetskom sektoru.

Već nakon ujedinjenja 1989, berlinski Senat po-
čeo je s planiranjem novog koncepta Berlina, a na 
mjestu Lehrter Stadtbahnhofa predviđeno je novo, 
savremeno čvorište s priključkom na berlinsku gradsku 
i podzemnu željeznicu.

U junu 1992. Vlada Savezne Republike Njemačke 
donijela je odluku o izgradnji nove glavne željezničke 
stanice na mjestu stare Lehrter. Godine 1995. započe-
ta je gradnja tunela Tiergarten, koji je dovršen 2005. s 
posljednjim radovima ispod Lehrter Bahnhofa.

Tunel se sastoji od četiri cijevi za međugradski i re-
gionalni saobraćaj, dvije cijevi za podzemnu željezni-
cu, te od jednog putničkog tunela, koji se prozračuje 
preko šezdesetmetarskog tornja sagrađenog 2004. 
godine.

Pri gradnji tunela preusmjeren je i tok rijeke Spree. 
Godine 2001. započeta je izgradnja mostova za novi 
pravac gradske željeznice, a 2002. počeli su radovi 
na izgradnji krova. Postavljanje čelično-staklene kon-
strukcije krova bio je posebno težak zadatak, a to-
kom izvođenja radova staklena površina krova sma-
njena je za 100 m.

Godine 2003. završeni su mostovi i glavna hala, 
čime je mogao biti uspostavljen saobraćaj preko no-
vog pravca. Srušen je i stari Lehrter Stadtbahnhof koji 
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je stajao tačno pred gradilištem nove stanice.

Dvadeset šestog maja 2006. glavna željeznička 
stanica svečano je otvorena. Za otvorenje je priređen 
spektakl pod nazivom “Simfonija svjetla”, a 27. maja 
održano je nekoliko koncerata i različitih priredbi i na 
drugim novim stanicama Gesundbrunen, Potsdamer 
Platz i Berlin Sudkreuz. Međugradski saobraćaj službe-
no je počeo 28. maja.

Ponos glavnog grada Njemačke

Saobraćaj se odvija na pet nivoa: glavne platfor-
me su dva kolosijeka gradske željeznice na mostovi-
ma, 10 m višim od nivoa ulica, kao i četiri kolosijeka 
koji se protežu 15 m ispod površine.

Peroni u priključenom tunelu Tiergarten vode is-
pod rijeke Spree u smjeru juga i potom, prolazeći 
pored Rajhstaga, završavaju na južnom rubu Potsda-
mer Platza. U pravcu sjevera podzemno su povezani 
sa sjevernim saobraćajnim prstenom. Predviđena je i 

stanica podzemne željeznice U-55.

Mostovi gradske željeznice dugi su 450 m. Savijeni 
su u tlocrtu prateći smjer linija gradske željeznice i šire 
se sa četiri na šest platformi, kao i dodatni kolosijeci 
širine od 39 do 66 m.

Ovi mostovi protežu se nad riječnom lukom na 
stubovima od 60 m. Konstrukcija im se sastoji od luka 
sa čeličnim cijevima i vijencem betonske grede. Spo-
jevi čeličnih cijevi prvi put su na svijetu izliveni u čeliku.

Glavna hala duga je 321 m i proteže se u smjeru 
zapad - istok. Zatvara je savijena, mješinasta staklena 
konstrukcija, bez potpornja, u koju su integrisane so-
larne ćelije. Hala je široka od 56 do 68 m, a visina joj 
iznosi 17 m.

Sastoji se od tri dijela od kojih je zapadni dugačak 
172, a istočni 107 m. Između njih je 42 m široki i 210 m 
dugački sjeverno-južni savijeni krov bačvastog svoda. 
Sjeverno-južni krov ovješen je na dva tornja, koji nad-
visuju glavnu halu.

Berlinski Hauptbahnhof
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Nevjerovatno ali istinito !!! SAMO $49.99
Vaš telefonski račun je prošlost, nema vise "niže cijene, spustili smo, 
samo kod nas" itd.

Od sada DŽABA, BESPLATNO!
BESPLATNO lokalni i long distance pozivi u Americi i Kanadi

BESPLATNO broj telefona

BESPLATNO informacije

BESPLATNO telefonska sekretarica

BESPLATNO poziv na čekanju

BESPLATNO tri istovremena poziva

BESPLATNO preusmjeravanje na drugi broj (cell, office ili drugi broj)

BESPLATNO caller ID

- Pošaljite primjerak svojoj familiji, prijateljima bilo gdje u svijetu i 
uštedite stotine dolara godišnje

- Bez aplikacije, bez kreditne kartice

- Pretplaćeno zvanje internacinalnih brojeva

- Pretplata za prvu godinu je uključena u cijenu, a nakon isteka je 
$19.95 godišnje

- Najbrže rastuća telefonska kompanija u Americi

- Ako putujete izvan Amerike bilo gdje u svijetu Vaš poziv kući sa našim 
proizvodom je besplatan

Naručite još danas! Informacije i narudžbe 
678-985-0592
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Ostalo je manje od mjesec dana od 81. dodjele “Oska-
ra”, koja će se 22. februara već tradicionalno održati 

u “Kodak teatru” u Los Anđelesu. Kandidati su već poznati, 
a jedna od novosti je voditelj programa. Naime, ulogu Elene 
Dedženeris, Stiva Martina i Vupi Goldberg je preuzeo austra-
lijski glumac Hju Džekmen.

Uz crveni tepih, mnoštvo blještavila i novih modnih tren-
dova, u prvom planu će ipak biti filmovi, glumci i sve ono 
što čini dobar film. Ko će se boriti za zlatne kipiće otkrio je 
Forest Vitaker, kada je pročitao po pet nominovanih u svakoj 
od kategorija. Najviše nominacija je dobio Finčerov “Neobi-
čan slučaj Bendžamina Batona”, a odmah za njim “Slumdog 
Millionaire” Denija Bojla.

Desilo se nekoliko iznenađenja... Jedno je, svakako, izo-
stavljanje filma “Gran torino” Klinta Istvuda, a drugi je izba-
civanje Kejt Vinslet iz nominacija za najbolju sporednu glu-
micu. U kategoriji stranog filma je najveće iznenađenje to što 
je iz trke ispao najbolji evropski film prošle godine, italijan-
ska “Gomora”. Kako se od Američke akademije može svašta 
očekivati, tako se isto može desiti da, uprkos najvećem broju 
nominacija, Finčerov film ostane “kratkih rukava”. Ako se po 
jutru dan poznaje, tj. po dodjeli “Zlatnih globusa”, apsolutni 
favorit bi trebalo da bude “Slumdog Millionaire”, ali krenimo 
redom.

Najbolji glumac: U kategoriji najboljeg glumca najviše 
šanse za zlatni kipić imaju Miki Rurk i Šon Pen. Miki Rurk 
se na veliko platno vratio u velikom stilu u filmu “Rvač” i taj 
povratak bi lako mogao da kruniše jednom statuicom. Nakon 
strmoglavog pada, što glumačkog, što privatnog, Daren Ar-
nofski mu je dao novu šansu, što je iskoristio, a njegovo izvo-
đenje je pohvalila i publika i kritika.

Njegov najveći konkurent je Šon Pen, koji već više od de-
cenije plijeni pažnju svih ljubitelja filma, ali - nažalost - ne na-
ilazi na razumijevanje članova Akademije. Ovog puta je u fil-
mu “Milk” odlično odigrao političara homoseksualca. Ono što 
može da se ne svidi glasačima je njegova politička aktivnost, 

ali sada je, srećom, Obama predsjednik, tako da ima veće šan-
se. Pored njih dvojice, Bred Pit kao prvi izazivač nema nika-
kve šanse, a posebno ne Ričard Dženkins i Frenk Langela.

Najbolja glumica: Glumica koja definitivno treba da se 
popne na pozornicu i primi nagradu je Kejt Vinslet za ulogu 
u filmu “The Reader”. Svaki drugi izbor bi bio nepravedan. 
Poslije pet nominacija u kojima je takođe zaslužila nagradu, 
ovaj put ne bi ništa trebalo da je spriječi u slavlju. Kejt je be-
sprijekorno odigrala ulogu nacistikinje koja se upušta u aferu 
sa studentom prava.

Doduše, postoji jedna teška prepreka do nagrade, a ona 
je u liku Meril Strip, koja je oborila rekord u nominacijama, a 
već je osvojila i dva “Oskara”. Mada je i njena uloga vrlo upe-
čatljiva u “Sumnji”, naš izbor je i dalje Kejt. Osim njih dvije, 
za “Oskara” se bore Anđelina Džoli u “Izazovu”, mlada En 
Hatavej u “Rejčel se udaje” i Melisa Leo u “Smrznutoj rijeci”.

Najbolji film: “Slumdog Millionare” je svima osvojio srca 
svojom pričom o indijskom siromašnom dječaku koji osvoji 
premiju u kvizu “Ko želi biti milioner” samo da bi privukao 
pažnju jedne djevojke i definitivno je nakon osvajanja četiri 
“Zlatna globusa” i mnoštvo drugih nagrada, naš glavni kan-
didat za najbolji film. Teško da će mu nagradu uspjeti “ukra-
sti” ijedan drugi film, ni “The Reader”, ni “Frost/Nikson”, a 
posebno ne “Mračni vitez”. Jedino bi to možda moglo poći za 
rukom, znate već kome, “Bendžaminu Batonu”.

Međutim, sačekajmo 22. februar i svečanu dodjelu “Oska-
ra”, jer je tada sve 
moguće, posebno 
imajući u vidu 
da se evropski i 
američki ukusi 
razlikuju.

* * * 
FORECLOSURES

from $75,000 to $200,000 
Low Interest Rates + Low 
Prices = Once In Your Life 
Opportunity! Don’t Miss 
Out! 
Free List includes pictures 
& drive by address.
www.gwinnettdistress.com

or call
1-877-499-6869

ID # 2002 
* * *

Favoriti za Oskara Slumdog Millionaire i 
Dejvid Finčer

“Taken” najgledaniji u SAD
Novi triler s Liamom Neesonom u naslovnoj ulozi sa vrha nove liste najpopu-
larnijih filmova sjevernoameričkog box officea izgurao je komediju “Paul Blart: 
Mall Cop”, te zaradom od 24,6 miliona dolara doprinijeo prvoj milijarderskoj 
zaradi u januaru u historiji Hollywooda.

U novom box office hitu “Taken”, iza kojeg stoji filmski studio 20th Century Fox, 
poznati irski glumac utjelovio je bivšeg CIA-inog operativnog agenta koji poku-
šava ući u trag grupi otmičara koja želi prodati njegovu kćerku kao bijelo roblje.
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Nakon gotovo beskonačnog niza najava i špijunskih fotografija iz Mercedesa su konačno 
„procurile“ i fotografije zvaničnog izgleda nove E-klase koja bi trebala na tržište stići 

početkom 2010. godine. Naravno, iako prikazuju definitivan izgled novog E Mercedesa, jasno je 
da su ove fotografije našle put u javnost mimo želje Mercedesa, pa za bolju percepciju još uvijek 
treba čekati zvaničnu potvrdu iz Stuttgrata.

Mercedesovi planovi su bili da prve fotografije svoje nove E-klase, koja bi trebala biti zna-
čajna prekretnica za ovu kompaniju, objavi tek kasnije ove godine, ali zahvaljujući neumornim 
špijunima ljubitelji ove marke već sada mogu imati uvid u izgled direktnog konkurenta BMW-u 
Serije 5 i Audiju A6.

Ono što je izvjesno, već i na prvi pogled, je to da je E-klasa značajno porasla, i to u svim 
dimenzijama, a prije svega zahvaljujući impoznatnoj dužini ubuduće će E-klasa i vizuelno ali i 
stvarno biti na samoj granici luksuznije S-klase. Sa značajno povećanom dužinom prije svega pro-
fitiraće putnici koji će raspolagati sa gotovo preraskošnim prostorom za noge.

Sam izgled nove E-klase već sada je postao predmetom polemika, te definitivno nije riječ o di-
zajnu koji će šokirati javnost na onaj način kako je to u svoje vrijeme uradila prva generacija E-kla-
se sa okruglim prednjim svjetlima. Prije svega, karakteristična okrugla svjetla očito su stvar proš-
losti u Mercedesu, te ih polako ali sigurno mijenjaju svjetla oštrih oblika i prilično avangardnog 
dizajna na koji se još uvijek navikavaju tradicionalisti. U suštini, cijela karoserija nove E-klase 
okarakterisana je oštrijim linijama i izlomljenim površinama. Njima se željelo odstupiti od klasič-
ne elegancije koja se ističe oblinama, i uvesti novu percepciju luksuznog i elegantnog automobila, 
koji sa svakim svojim centimetrom ističe da je proizvod iz 21. vijeka. Jednak utisak ostavlja i za-

E-klasa objelodanjena 
prije vremena!

>
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Opel Ampera prvi evropski 
električni automobil

Opel je najavio da će naziv njegovog revolucionar-
nog električnog automobila biti Ampera. Četve-

rosjed s petora vrata, Opel Ampera bit će predstavljena na 
ovogodišnjem Ženevskom sajmu automobila (5. - 15. mar-
ta). “S Amperom će Opel biti prvi evropski proizvođač au-
tomobila koji će svojim kupcima ponuditi nekoliko stotina 
kilometara kontinuirane vožnje na struju“, rekao je Alain 
Visser, direktor marketinga GM-a Europe.

GM-ova revolucionarna tehnologija električnog pogo-
na nazvana Voltec razlikuje se od ostalih naprednih pogon-
skih sistema. Za kraće relacije do 60 km Ampera će koristiti 
isključivo litij-ionsku bateriju punjivu preko standardne 
230-voltne strujne utičnice. Za duža putovanja automobil 
će nastaviti voziti na struju koju će generisati mali motor s 
unutrašnjim sagorijevanjem.

Ova sestra američkog Chevy Volta će biti savršeno vo-
zilo po mjeri većine Evropljana - primjerice, oko 80 posto 
vozača iz Njemačke prevaljuje dnevno manje od 50 km.

dnji dio koji sada možda izgleda kao konfekcijsko rješenje, ali 
pažljiviji pogled otkriva prepoznatljive korijene Mercedeso-
vih dvobojnih stop svjetala sa bijelom linijom u sredini, s tim 
da je ovaj put LED tehnologija u potpunosti zavladala.

Velika pažnja, što je i očekivano 
za Mercedes, posvećena je tehnološ-
kim inovacijama, pa se kao najza-
nimljiviji noviteti ističu i najavljuju 
poklopac motora koji se pomjera za 5 
centimetara prema gore prilikom uda-
ra u pješaka, kako bi što efektivnije bio 
ublažen udar i smanjene eventulane 
povrede pješaka.

Također, biće ponuđen i sistem 
koji prepoznaje mogućnost sudara, te 
upozorava vozača kroz papučicu da 
je vrijeme za kočenje. Uz poznati „ni-
ght vision“ sistem koji pomaže voza-
ču prilikom noćne vožnje, naći će se i 
sistemi za upozorenje u neplaniranom 
napuštaju saobraćajne trake, kao i si-
stem za upozoravanje o prisustvu au-
tomobila i predmeta u mrtvom uglu 
vozača.

Uz povećanje kvalitete, više pro-
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stora i savremeni dizajn najavljeni su i novi savremeni dizal-
ski motori i to 200 CDI, 220 CDI i 250 CDI. Također, ponudu 
vrhunskih benzinskih motora trebala bi krunisati prestižna 
AMG verzija sa oko 600 KS.

Zvaničnu svjetsku premijeru nova generacija E-klase 
imaće na sajmu automobila u Ženevi sljedeće godine, s tim 
da bi se uz standardnu limuzinsku verziju trebala pojaviti i 
Coupe verzija E-klase, dok bi kabriolet trebao stići naknadno 
tokom godine, vjerovatno na sajmu automobila u Frankfurtu.



SATURDAY, MARCH 7 - 1 PM

2009 World Tour

Groups of 10 or more please call 404-878-FUNN (3866) for rates and availability
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TENIS: AUSTRALIAN OPEN

Nadal i Vilijamsova trijumfirali

Najbolji svjetski 
teniser Španac 

Rafael Nadal osvojio je 
svoj prvi Australian Open. 
U finalu Grand Slam tur-
nira u Melbourneu Nadal 
je slavio protiv svog naj-
većeg suparnika Švicarca 
Rogera Federera.

U još jednom divov-
skom dvoboju dvojice naj-
boljih svjetskih tenisera, 
koji je trajao četiri sata i 
23 minute, Nadal je slavio 
sa 7:5, 3:6, 7:6 (3), 3:6 i 6:2. 
U izjednačenom dvoboju 
Nadal je čak sedam puta oduzeo servis Federera, ali i izgubio 
šest svojih servisa. Bio je to njihov 19. dvoboj te 13. pobjeda 
mladog Španca, koji je slavio u posljednjih pet mečeva.

Nadalu je to šesti Grand Slam naslov. Posljednje četiri 

godine apsolutni je kralj 
Roland Garrosa, a prošle 
godine osvojio je i Wim-
bledon, također u divov-
skom okršaju protiv Fe-
derera.

Nadal je ovom po-
bjedom postao prvi 
Španac koji je osvojio 
Australian Open, a za 
kompletiranje kolekcije 
ostaje mu još samo osva-
janje US Opena gdje još 
nije dospio dalje od po-
lufinala.

U ženskom finalu, američka teniserka Serena Vilijams po-
mela je za nešto manje od jednog sata Ruskinju Dinaru Safinu 
- 6:0, 6:3. Mlađa od sestara Vilijams osvojila je tako nagradu 
od dva miliona dolara, te se probila na čelo liste najboljih te-
niserki svijeta.
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Kompanija Microsoft napokon ‘uzvraća udarac’ 
konkurenciji sa novim browserom Internet 

Explorer 8 koji je brži, pouzdaniji i jednostavniji od svo-
jih prethodnika.

U posljednje vrijeme, Microsoftov browser Inter-
net Explorer, izgubio je na popularnosti od drugih bržih 
i pouzdanijih browsera kao što su prvenstveno Firefox, 
te Chrome i Safari, no kako najavljuju iz softverskog gi-
ganta novi IE 8 je nešto sasvim drugačije od prethod-
nika.

‘Novi IE 8 je browser kreiran upravo prema potre-
bama korisnika, što je bitno napomenuti, jer konkuren-
cija je doista jaka’, izjavio je analitičar Neil MacDonald.

Krajem prošle godine, broj korisnika IE-a pao je za 
nekoliko postotaka, dok je Mozilla dobila veći broj kori-
snika i srušila vlastiti rekord s 21% korisnika Firefoxa na 

svjetskom nivou.

‘Uloga browsera prilikom rada na internetu je 
ključna i zato se kompanije natječu čiji će pretraživač 
biti brži, jednostavniji i sigurniji. Beta verzija IE 8 nudi 
brže otvaranje stranica i izolaciju tabova, nove opcije 
poput malih prozora s rječnikom stranih riječi ili ma-
pama gradova, ili eBay aukcijom tako da nećete morati 
napuštati jednu stranicu da bi pratili više stvari istovre-
meno’, izjavila je Amy Bardzukas, zaposlenica Micro-
softa.

Također, nova, beta verzija IE-a je najsigurni-
ji browser na netu s posebnim sigurnosnim filterom 
‘InPrivate Filtering’ s kojim možete zaštititi svoju pri-
vatnost tako da drugi korisnici na vašem kompjuteru 
ne mogu vidjeti stranice koje ste vi prethodno posjeći-
vali, dodaju iz Microsofta.

Internet Explorer 8 će ‘potući’ konkurenciju
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besplatan upis kompanije
www.bosnianyellowpages.us

Kakva vam tašna 
odgovara

Koliko ste puta u nekoj radnji probali različite mode-
le tašni? Niste se mogle odlučiti da li kupiti veliku, 

malu, kožnu, šarenu ili crnu torbu. Rješenje je jednostavno. 
Prvo se trebate odlučiti za koju priliku kupujete tašnu, jer vaš 
stil je u tome presudan. Ukoliko preferirate elegantnu garde-
robu najbolji izbor su kožni modeli klasičnijeg dizajna, ali ako 
volite opušten izgled, pomalo boemski, onda možete nositi 
velike torbe od različitih materijala. Za sportske tipove pre-
poručuju se ruksaci od plastike ili impregniranog materijala. 
Male tašne od nježnih materijala odličan su izbor za večernje 
izlaske i svečane prilike. Ako vam treba torba za posao, onda 
je potrebno da bude što veća i od izdržljivog materijala. U 
ovom slučaju treba voditi računa o boji i stilu, jer ovakve tipo-
ve tašni možete kombinirati uz različitu obuću. Stoga, odabe-
rite za sebe torbu koja vam najbolje pristaje.

RECEPTI

Ananas torta
Sastojci

1 kutija keksa petit beure 
1 konzerva kompota ananasa 
0,5 dl slatkog vrhnja

Priprema

Umutiti slatko vrhnje sa šećerom. Želatin rastopiti u vodi i dodati u 
vrhnje, pa opet umutiti da se sve izjednači. Izvaditi kockice ananasa 
iz konzerve, a sok od ananasa istresti u zdjelu. Keks umakati u sok 
od ananasa i složiti prvi red keksa u zdjelu četvrtastog oblika. Keks 
premazati jednim dijelom umućenog slatkog vrhnja, po tome stavite 
red komadića ananasa, pa opet red keksa, vrhnja i ananasa, sve 
dok se materijal ne utroši. Keks mora biti na vrhu. Manji dio slatkog 
vrhnja ostavite za premazivanje torte. Gotovu tortu stavite u frižider 
da se stisne.

200 g šećera 
3 kesice želatina

MODA

Pomama za 
žutom bojom

Gotovo svi modni kreatori u svojim novim 
kolekcijama imaju žutu boju. Bilo da se 

radi o haljini, blejzeru ili džinsu, modno osvije-
štene dame moraju imati nešto žuto. Lola Gol-
denberg bavi se istraživanjem boja i nimalo je ne 
čudi ovogodišnji modni trend.

- Žuta je vrlo individualna i jaka boja koja 
mnogo otkriva. Hrabrost za nošenje odjeće u žu-
toj boji pokazuje hrabrost da izrazite svoju lič-
nost. Baš kada se radi o kreativnosti uvijek ćemo 
se iznova sretati sa žutom bojom, kaže Golde-
nberg. Ipak, živi tonovi ne stoje svakome, pogoto-
vo ne plavokosim ženama. Ali, nema potrebe za 
panikom - sa žutim cipelama ili torbom možete 
prošetati i modnom pistom ove sezone.
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Da mogu, krenuli 
bi ispočetka

Grupa Prljavo kazalište nedavno je 
izdala svoj novi dvostruki studij-

ski album Tajno ime.  Njihov trinaesti 
po redu album obilježeva gitaristički i 
žešci zvuk sa snažnim tekstovima u ko-
jima progovaraju o ljubavi, nostalgiji za 
vremenom iz 80-ih, ali i današnjim aktu-
alnim temama. Album sadrži 14 novih 
pjesama , a kao bonus track tu su i obra-
de pjesama “Sve je lako kad si mlad”, 
“Sretno dijete” i “Kao” u izvođenju Ca-
ppricornsa. Posebnost ovog albuma je i 
u činjenici da ga publika može kupiti i 
kao dvostruku LP ploču.

“Sve u svemu, Tajno ime ima pet poten-
cijalnih hitova uz već poznatu naslovnu 
pjesmu. Zapravo se i ne sjećam da je 
neka druga domaća ploča bila tako glaz-
beno potentna poput ove. Ako je i za 
obljetnicu i ako je nakon trideset godina 
prakse, u svakom slučaju je više nego 
sam mogao i očekivati.”, kaže Jure Ilić iz 
Večernjeg lista.

Prljavo kazalište osim novog albuma 
ove godine slavi i 30 godišnjicu svog 
postojanja. Osnovani su 1977. g.,a prvi 
maxi singl “Televizori “ objavili su 1978. 
g. Njihov debi album “Prljavo kazalište” 
smatra se jednim od najboljih debi albu-
ma na ovim prostorima.

U saradnji s Karlovačkom pivarom Pr-
ljavo kazalište uskoro kreće na veliku 
koncertnu turneju po svim većim grado-
vima u Hrvatskoj pa  će publika uskoro 
moći i uživo čuti pjesme s albuma Tajno 
ime. Inače, završilo je snimanje novog 
video spota “Da mogu ispočetka” Sni-
manje spota za kojeg je zadužen redatelj 
Mario Stanisavljevic održano je u sport-
skoj dvorani u Karlovcu koji je spot za-
mislio kao podsjećanje na sam početak 
djelovanja Prljavca.

Najmladem Tihomiru Filešu tada je bilo 
samo 14 godina, pa su i dečki koji ih glu-
me u mladim danima upravo u dobi od 
14 - 17 godina.

DONNA ARES

Ko je ukrao pare?

Pjevačica Donna 
Ares i producent 

Džavid Ljubovci tre-
nutno su na turneji 
po Švedskoj i Dan-
skoj. Sinoć su održali 
koncert u Götebor-
gu, a za večeras ima-
ju zakazan nastup u 

Malmeu. Dok traje njihova skandinav-
ska turneja desila im se neugodnost u 
vezi s novim CD-om, koji je svjetlo dana 
trebao ugledati 14. februara, na Dan za-
ljubljenih. Snimak pjesme “Pare, pare” 
ukraden je sa Donninog sajta i pušten 
na sve internet-stranice s kojih se može 
skidati muzika, govori Džavid Ljubovci.

Muzički par najviše je nada polagao u 
pjesmu “Pare, pare”, čiji je autor Donna 
Ares, a koja je trebala biti i najavni singl 
CD-a. No, kako tvrde Donna i Džavid, 
prije nekoliko dana haker iz Sarajeva je 
ukrao pjesmu “Pare, pare”.

“Haker je čak ostavio i poruku: “Hvala 
što ste mi omogućili da prvi čujem novu 
Donninu pjesmu.” Uskoro je snimak te 
pjesme preplavio sve internet-stranice 
s kojih se može skidati muzika - govori 
Ljubovci.

Mislili smo tu pjesmu plasirati kao naj-
avni singl. Sada će to morati biti neka 
druga numera, a ostale nove pjesme, 
nakon ovog iskustva sa hakerima, neće-
mo stavljati ni blizu interneta - poruču-
je Džavid. Ovaj će događaj prolongirati 
izdavanje Donninog novog materijala za 
mjesec.

EUROSONG 2009

“Bistra voda” 
za BiH

Sarajevska rock grupa Regina pred-
stavljati će Bosnu i Hercegovinu na 

Eurosongu 2009. u Moskvi, saopšteno 
je iz tima BH Eurosonga. Iako su do-
maća javnost i mediji tipovali na Ha-
rija Varešanovića, koji je 2006. branio 
boje BiH na ovom prestižnom takmi-
čenju i osvojio treće mjesto, ali i spo-
minjali pobjednika Operacije trijumf 
Adnana Babajića kao kandidata na 
pobjedu, sedmočlani žiri, na čelu sa 
Dejanom Kukrićem je odlučio da ove 
godine ipak na takmičenje ode neko 
“nov”.

Pjesmu Bistra voda, za koju je muziku 
i tekst uradio Aco Čović, publika će 
prvi put čuti 1. marta u Specijalnom 
programu BHRT-a.

“Pjesma je nježna i osjećajna. Oče-
kujem dobru reakciju publika sa po-
dručja bivše Jugoslavije, mislim da će 
im se pjesma svidjeti. Vjerujem u naš 
bend, vjerujem u Davora Ebnera koji 
je izvanredan vokal. Mislim da će ova 
pjesma biti drugačija od onih na koje 
je publika navikla od Regine”, rekao 
je Aco.

Hrvatska bira svog predstavnika na 
Dori koja će se održati krajem febru-
ara u Opatiji, a Srbija šalje pobjednika 
Beovizije koja se održava početkom 
marta.
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Sa Stratus Building Solutions sistemom, mo-
gućnost zarade i širenja posla je neograničena. 
Mi ćemo Vas opremiti svime što Vam je potrebno 
za uspjeh, od garantovanih mušterija do cjeloku-
pnog treninga i knjigovodstvene i marketinške 
podrške. Vaš uspjeh zavisi jedino od Vašeg truda.

Stratus koncesionari su poznati po visokoj 
kvaliteti posla i odnosu prema mušterijama u po-
lju čišćenja. Mi zadržavamo naše klijente mnogo 
duže od sličnih kompanija, zato što mi uložimo 
dosta vremena u razumijevanje potreba naših kli-
jenata, tako da smo u mogućnosti premašiti sva 
njihova očekivanja. Vi odlučujete kako brzo i do 
koje veličine ćete razvijati Vaš biznis. Mi ćemo 
učiniti sve što je u našoj moći da to i ostvarite.

Ako ste spremni iskoristiti ovu jedinstvenu 
šansu o kojoj ste uvijek sanjali, mi smo spremni 
da Vam pomognemo da u tome i uspijete!

Komercijalno čišćenje – visoki razvoj, stalna 
primanja

Poslovne zgrade uvijek trebaju čišćenje, bez 
obzira na godišnje doba ili ekonomsku situaciju. 
To znači da ćete uvijek imati solidan dotok novog 
posla, sa mogućnošću širenja na više klijenata 

kad god to Vama odgovara.

Stratus koncesionari uslužuju široki spektar 
poslova, od malih radnji do višespratnih poslov-
nih zgrada, od fabričkih hala do auto kuća, od 
medicinskih ustanova do vrtića za djecu. Sa to-
liko potencijalnih mušterija, Vaša primanja mogu 
rasti koliko god Vi to želite.

Ako ozbiljno želite postati vlasnik svoje firme, 
nazovite Stratus Building Solutions već danas!

Vaš uspjeh je naš jedini cilj!

404-671-8100
Stratus Building Solutions of GA
2500 Cumberland Parkway, Suite 475

Atlanta, GA 30339 
Exit #18 Paces Ferry Rd off I-285

ŽELITE POSTATI VLASNIK SVOJE FIRME!
SVE ŠTO JE POTREBNO ZA USPJEŠNO POSLOVANJE U KOMERCIJALNOM 

ČIŠĆENJU -STRATUS BUILDING SOLUTIONS
KAO VLASNIK STRATUS BUILDING SOLUTIONS KONCESIJE, BIĆETE DIO JEDNOG OD 

NAJPERSPEKTIVNIJIH BIZNISA U AMERICI

MI VAM NUDIMO:
-GARANTOVANU BAZU 

KLIJENATA,
-TRENING,

-KNJIGOVODSTVO,
-MARKETING,

-REPROMATERIJAL PO 
DISKONTNIM CIJENAMA,

-OSIGURANJE,
-NEOGRANIČEN 

POTENCIJAL ŠIRENJA 
BIZNISA.

VELIKI BROJ POSLOVNIH 
PARTNERA JE SAMO 

DOKAZ NAŠEG USPJEHA.
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Porno snimak prekinuo 
utakmicu Superbowla

Umjesto signala TV stanice NBC, u okviru 
direktnog prenosa utakmice Superbowla, poja-
vio se deset sekundi dug isječak pornografskog 
materijala na TV programu u gradu Tucsonu, 
u Arizoni.

Šokirani gledaoci zasuli su kanal upitima 
o tome šta se dogodilo, a producentska kuća 
KVOA TV je objavila da je u toku opsežna 
istraga o incidentu koji se zbio u okviru meča 
između Arizona Cardinalsa i Pittsburgh Stee-
lersa, piše Telegraph.

Generalni menadžer Gary Nielsen u izjavi 
je istakao kako nijedan lokalni kablovski ope-
rater, osim Comcasta, nije imao “upad” porno-
grafskog materijala u svojim programima.

Iz Comcasta su potvrdili da njihovi inži-
njeri istražuju šta se to dogodilo u nedjelju na-
večer. Joel Hilander iz Tucsona rekao je za AP 
da su i on i njegova djeca vidjeli sporni video.

“Nisam mogao vjerovati da to gledaju 
moja djeca”, rekao je šokirani gledalac. Nepri-
mjereni sadržaj pojavio se na ekranima baš u 
momentima kad su Cardinali vodili na utakmi-
ci. 

Sarandon sa Clooneyem 
u “Hitnoj pomoći”

Veteranka Susan Sarandon pojavit će se 
kao glumica-gošća u posljednjoj epizodi serije 
“ER” (Hitna pomoć).

Kako saznaje E!News, Oskarom nagra-
đena glumica prošle sedmice se pojavila na 
snimanju serije produkcijske kuće NBC u Los 
Angelesu. Ranije je najavljeno da će George 
Clooney, koji se u “ER” proslavio ulogom dok-
tora Douga Rossa, reprizirati ovu ulogu u nje-
noj posljednjoj sezoni, čije je snimanje u toku.

“Bio je šarmantan”, kaže jedan od članova 
ekipe. “Svi su se s Georgeom odlično proveli i 
prisjetili divnih priča iz prošlosti. I on je zaista 
uživao i bilo mu je drago što je to uradio.” 

Još uvijek nisu poznati detalji o ulogama 
Clooneya i Sarandonove, ali je izvor blizak se-
riji otkrio da je George snimio najmanje jednu 
scenu sa Lindom Cardellini, koja glumi Sa-
manthu Taggart. 

Bez muža, sa 14 djece
Fenomen iz Kalifornije, razvedena majka koja je ne-

davno porodila osam beba, a kod kuće ima još šestero dje-
ce, očajnički treba novac. Zato je odlučila prodati prava na 
priču oko koje se ovih dana vodi prava borba.

Za prvi intervju sa Nadyom Suleman zainteresovana 
su velika imena američkih TV showova: Oprah Winfrey, 
Katie Couric i Diane Sawyer, a majka se nada da će za svoju 
priču moći zaraditi dva miliona dolara, saznaje Telegraph.

Govorka se kako je otvorena i za reklamne ponude, te 
ne bi imala ništa protiv da otpočne karijeru kao televizijski 
ekspert za njegu djece.

Utvrđeno je da 33-godišnja gospođa Suleman nije bila 
podvrgnuta tretmanima oplodnje zbog, kako se vjerovalo, 
problema neplodnosti, već je djecu rađala jer ih jednostav-
no voli. Prošlog ponedjeljka dobila je još šest dječaka i dvije 
djevojčice, a to je tek drugi slučaj osmorki u SAD-u.

Porodicu koja živi u trosobnom stanu u okolici Los 
Angelesa sada čini razvedena majka, njeni roditelji i 14 dje-
ce. Iako su majka i otac gospođe Sulemani ranije bili kupili 
vlastitu kuću, nakon finansijskih problema morali su je pro-
dati i useliti se kod kćerke.

Baka Angela je izjavila da Nadya pati od ozbiljnih 
zdravstvenih problema.

“Nije zla, ali je opsjednuta djecom. Voli djecu, veoma 
je dobra s njima, ali se očigledno prešla”, smatra ona i do-
daje: “To ne može ići dalje. Ima šestero djece, a nema muža. 
Ja sam odgajana na tradicionalan način. Snažno vjerujem u 
brak. Ali ona se nije željela udati.”

Ovaj slučaj pokrenuo je brojne etičke diskusije, a dok-
tori su se pitali kako je majci šestero djece uopšte bilo do-
zvoljeno da bude podvrgnuta novoj oplodnji bez istrage 
njenog mentalnog stanja i sposobnosti da izdržava toliku 
porodicu. 

Majka Ede Maajke se objesila
Pedesetdevetogodišnja Azemina Osmić, majka popu-

larnog repera Ede Maajke, izvršila je samoubistvo vješa-
njem u porodičnoj kući, u brčanskom naselju Mujkići.

Ovu informaciju potvrdila je policija Brčko Distrikta. 
Tijelo nesretne žene pronašao je suprug Fehim Osmić. On je 
odmah pozvao pomoć, a komšije ljekare, koji su Azeminu 
Osmić prevezli u bolnicu. Nažalost, za bilo kakvu pomoć 
bilo je prekasno.

Mještani s kojima smo jučer razgovarali bili su u šoku, 
a o motivima zbog kojih se nesretna žena odlučila na ovaj 
očajnički potez samo su nagađali. No, potvrdili su nam da 
je ona u posljednje vrijeme bila nervno rastrojena.

Komšije koje smo zatekli kako izlaze iz kuće žalosti ka-
zale su nam da se Edo nalazio u Izraelu, kod svoje djevojke 
Lilah, koja živi u Tel Avivu.
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OVAN (21.03 - 20.04)
Budite realni i ne zanosite se, barem ne ovih dana. 
Aktivnosti svedite na razumnu mjeru, odmarajte se 
i družite se s ugodnim osobama. Imunitet je slab, a 
sklonost prehladama očigledna.

Johann Wolfgang von Goethe   
(1749 - 1832)
Svi ljudi bivaju u svojim nadama razoča-
rani, u svojim iščekivanjima prevareni.

Honore de Balzac  (1799 - 1850)
Greške žena su ujedno optužnica protiv 
egoizma, nebrige i ništavnosti njihovih 
muževa.

Ivan Mažuranić  (1814 - 1890)
U svakoj kapljici koju popiješ, u svakom 
zalogaju koji pojedeš, imade života i 
smrti. 

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Kako možemo braniti jednu civilizaciju 
koja samo nosi to ime, a obožava u nama 
životinje i cijeni samo materijalno?

Tin Ujević  (1891 - 1955)

Sudbina je genija daleko teža nego sudbi-
na mediokriteta.

Fjodor Mihajlovič Dostojevski   
(1821 - 1881)

Za čovjeka nema ništa primamljivije od 
slobode njegove savjesti, ali ni ništa teže.

Mala riznica velikih misli

BIK (21.04 - 20.05)
Ljudi iz vašeg okruženja misle da se čudno pona
šate. Partner se slaže s time i smatra da ste be
zrazložno neugodni i selektivni. Iako vam pokušava 
ukazati na pogreške, u tome neće uspjeti.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Kontrolirate svoju senzualnost. Potiskujete napetost 
u životu jer nailazite na izvjesna emotivna ograniče
nja. Nije ni čudo kad ste preosjetljivi i kad s partne
rom komunicirate na neodgovarajući način.
RAK (21.06 - 20.07)
I dalje ste u top formi, barem kada je posao u pita
nju. Svjesni ste ciljeva i ne odustajete od realizacije. 
Ono što vam posebno paše je osjećaj da sve može
te raditi slobodno.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Sve gledate iz idealističko-perfekcionističkog ugla. 
To neizbježno dovodi do razočaranja jer situacija ni
kad nije tako ružičasta. Morate uložiti daleko veći 
napor i biti spremni na odricanja.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Moguće su teškoće prilikom uspostavljanja kontaka
ta. Niste u stanju objasniti neke svoje ideje i postup
ke. Važno je shvatiti da problemi dolaze isključivo s 
vaše strane. Situacija može biti pomalo mučna.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Činite sve da na pravi način budete kreativni. To se 
prije svega odnosi na umjetnički orijentirane pripa
dnike znaka. Osjećate snažnu privlačnost prema 
nekome. Situacija je specifična.
JARAC (21.12 - 19.01)
Paše vam boemska atmosfera i spontanost. Želite 
se opustiti i uživati, te izbjeći osobe koje bi samo 
promatrale i ogovarale. Zato ćete pokušati pronaći 
društvo u kojem ćete se osjećati ugodno.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Planirate nekuda otputovati i odmoriti se. Putovanje 
će vam pomoći da se opustite i zaboravite na pro
bleme koje ste imali u prethodnom razdoblju. Mala 
nepažnja imala je velike posljedice.
RIBE (19.02 - 20.03)
Do izražaja dolazi vaša prgavost. Nemojte se začu
diti ako se osjećate kao žrtva nasilja. Za takvo ste 
stanje, zbog svog prkosnog stava, sami krivi. Uspjeh 
ćete nesumnjivo postići, ali ne s lakoćom.
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LAV (21.07 - 21.08)
Vašu pažnju privlače ukućani i dom. Razmišljate o 
tome kako poboljšati uvjete života. Hoćete li napra
viti veliko pospremanje ili kupiti novi namještaj - još 
uvijek se ne zna.

VAGA (23.09 - 22.10)
Ovih dana Vage su zaokupljene poslom i zdravljem. 
Ukoliko se pojavi problem u obliku bolesti, ne pre
uveličavajte ga, već poduzmite nešto konkretno. Hi
pohondrični stav neće vam pomoći.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

Njemačka policija je morala intervenisati i 
spasiti neopreznog 23-godišnjeg vozača, koji je 
zbog prevelike brzine sletio s ceste i završio na 
krovu jedne crkve u Limbach-Oberfrohnu.
Bizarna nesreća dogodila se kad je vozač zbog 
neprilagođene brzine sletio s ceste na brežuljku, 
probio zaštitnu ogradu i preletio oko 35 metara 
te završio u/na krovu crkve, 7 metara iznad 
zemlje. Vozač je s teškim tjelesnim povredama 
prevezen u bolnicu. Šteta na crkvi još se utvr-
đuje.

◊
Donald Peters (79) iz američkog grada 
Danburija, koji je u zadnjih 20 godina redovno 
igrao lutriju, nedavno je kupio dva lutrijska 
listića, a kasnije istoga dana je preminuo od 
srčanog udara ne znajući da je u posljednjim 
satima svog života financijski osigurao svoju 
porodicu.
Njegova ožalošćena udovica Charlotte Peters 
tek kasnije je saznala da je osvojila 10 miliona 
dolara. Ona je prvobitno bila zaboravila na te 
listiće i tek je nedavno saznala da su dobitni.

◊
Mladenka iz Istočne Europe objavila je na inter-
netu oglas kojim je zamolila ‘sve pristojne ljude’ 
voljne da joj uljepšaju vjenčanje u Londonu da 
joj se jave.

Rodbinu i prijatelje ima tek u dalekoj Ukrajini, 
a na vjenčanje će joj doći samo roditelji. Stoga 
je na stranici Gumtree odlučila potražiti 30 ljudi 
koji će s njom slaviti najznačajniji dan u životu, 
a neki od njih čak odigrati važne uloge kuma i 
kume.
U svom oglasu anonimna je djevojka napisala 
kako ima organizirano vjenčanje za 150 ljudi. 
“Moj budući suprug ima gomilu rođaka koje 
može pozvati na vjenčanje. Na nesreću moja 
je rodbina sva u Ukrajini i ne može doći. Samo 
mama i tata biće tu”.
Dobrovoljci moraju poslati fotografiju i neke 
osnovne osobne podatke. Zauzvrat će dobiti 
pozivnicu i uživati u besplatnom jelu i piću.

◊
Stanovnici Manchestera u Velikoj Britaniji koji 
su u petak otišli do bankomata na benzinskoj 
stanici BP u Stretfordu imali su sreće - banko-
mat je zbog kvara izdavao duple iznose od onih 
zatraženih. Vijest o velikodušnom bankomatu 
proširila se poput munje, a u roku od šest sati, 
koliko je banci trebalo da uoči da nešto nije u 
redu, građani su ‘izvukli’ više od 10.000 funti.vij
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EUROPA MAGAZINE je marketing partner NTV HAYAT za područje sjeverne Amerike. Nudimo 
nevjerovatne cijene oglašavanja na satelitskom programu Hayata.

Uvjerite se i sami. Reklamiranje na televiziji je pristupačnije nego što mislite! 
telefon: 678-985-0592  ::  e-mail: redakcija@europamagazine.info 

ŠMRC! NIJE LAKO BITI 
VIKINŠKA ŽENA...

KO JE?

TAKO SAM 
USAMLJENA!

JA SAM, TVOJ 
VOLJENI!

A KOGA SI 
OČEKIVALA?!

HOGAR JE SUVIŠE 
DUGO ODSUTAN... KUC! 

KUC!

KUC! 
KUC!

OTVORI!

A, TO SI 
TI!!! ČEKAJ 

MALO...
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KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592

Title Recovery services in 
Lawrenceville can get your lost title 
to your car or truck. 
Call 404-957-4257 for details.
Dovoljno zavodljiv muškarac 
traži ozbiljnu ženu (američkog 
državljana) za bračnu vezu.  
Tel: (865) 384-1547
Tražimo porodične osobe radi 
druženja. Tel: 678-407-9297

Prodajem walk-in cooler-freezer, 
pogodan za restorane, warehouse. 
8’ door jam, door, A/C unit, cooling 
fans $1500. 
Tel: 678-464-6165
Prodajem pekaru i restoran u 
Jacksonville, Florida za $39,000. 
Tel: (904) 704-3280
Prodajem stan u Sarajevu 65m2, 2 
1/2-soban, godina 1987, II sprat. 
Zvati subotom i nedeljom.  
Tel: (425) 673-1642

Ako trebate nekoga za čuvanje 
djece, pozovite dječiji servis sa 
Georgia dozvolom. 
Tel: 678-407-9297

Prodajem stan u Sarajevu, 
Alipašino C-faza, 69m2, 
dvoiposoban, prizemlje, direktan 
pristup ulazu iza zgrade. 
Tel: (206) 439-9332
Ponuda stambeno poslovnog 
prostora u Vogošći-Sarajevo, 
naselje Solaris (ulica prema 
Radića potoku). Cijena po m2 je 
1.795KM+PDV. 
Tel: +387-61-819-057 (Enver) 
ili +387-61-784-590 (Elvir)
Prodajem trgovinu sa kuhinjskom 
opremom, u sklopu sa frizerskim 
salonom. Jacksonville, Florida. 
Tel. (904) 730-8524

Razno

Prodaja

MALI OGLASI
Europa magazin Vam nudi 
besplatne privatne male oglase 
do 20 riječi. 
Popunite kupon sa ove stranice 
i pošaljite ga na adresu:

Europa Magazine 
(mali oglasi) 
P.O. Box 867 
Lawrenceville, GA 30046

ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info

Europa Magazine traži spoljne sarad-
nike za marketing i prodaju reklama. 

Odlični uslovi zarade. 
● 

Europa Magazine is hiring advertise-
ment salespeople. Excellent earning 

opportunity.
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